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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU,
A PARTICIPAT LA DESCHIDEREA NOULUI AN DE iNVĂȚĂMlNT

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste România, a participat, 
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, la fes
tivitățile care au avut loc, simbâtâ, 15 septem
brie, la Timișoara, cu prilejul inaugurării anu
lui de invățămînt 1984—1985.

Au luat parte tovarășii Emil Bobu, Ion Ursu, 
Silviu Curticeanu, Nicu Ceaușescu.

Prezenta, de fiecare dată, a 
conducătorului partidului și 
statului la deschiderea anului 
de învățămînt a devenit un 
fapt de nobilă tradiție, ea pu- 
nînd pregnant în lumină „înalta 
prețuire pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu o acordă 
școlii, ca important factor de 
cultură și civilizație, atenția 
deosebită ce o manifestă față 
de pregătirea multilaterală pen
tru muncă și viață a tinerei ge
nerații a patriei. Cadrele di
dactice, elevii și studenții din 
întreaga țară reafirmă, din a- 
dîncul inimii, în această zi săr
bătorească, sentimentele lor de 
nețărmurită dragoste față de 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, pentru 
orientarea nouă, revoluționară, 
dată școlii românești, dezvoltă
rii sale în strinsă legătură cu 
viața, cu producția și cerceta
rea științifică, cu ritmul înalt 
al progresului economic și so
cial al țării, pentru grija per
manentă pe care o poartă asi
gurării unor condiții optime, 
astfel Incit toți tinerii să în
vețe, să-și însușească tot ce e 
avansat în știință și tehnică, să 
se formeze ca oameni noi, cu o 
înaltă conștiință socialistă, de
votați partidului, patriei și po
porului.

In același timp, slujitorii șco
lii. întregul tineret studios al 
patriei aduc prinosul lor de re
cunoștință și aleasă stimă to
varășei academician doctor In
giner Elena Ceaușescu, eminent 
om politic, savant de reputație

internațională, neobosit îndru
mător al mvățămintului, artei 
și culturii din țara noastră.

Desfășurată sub semnul celei 
de-a 40-a aniversări a revolu
ției de eliberare socială și na
țională, antifascistă șiantiimpe- 
rialistă și al Congresului al 
XlII-lea al partidului, deschi
derea noului an de invătămint 
a dobindit dimensiunea unui 
eveniment de seamă, trăit cu 
intensă emoție și bucurie de în
tregul popor. Ea s-a constituit, 
înainte de toate, intr-un mo
ment de insuflețitor bilanț, 
care a reliefat înflorirea fără 
precedent pe care a cunoscut-o 
școala în anii libertății noastre 
și. îndeosebi, in ultimele două 
decenii, de cind in fruntea par
tidului și statului se află to
varășul Nicolae Ceaușescu. cti
torul României moderne, stră
lucit arhitect al invățămîntului 
românesc contemporan.

Numărul elevilor și studenților 
se ridică, în prezent, la peste 
5,6 milioane, populația școlară 
totală fiind de 3.fi ori mai mare 
decit oca din 1938—1939, ea re- 
prezentind astăzi 25,1 la sută 
din populația țării. în spiritul 
politicii consecvente a partidu
lui nostru, privind crearea unor 
condiții superioare pentru îm
plinirea și afirmarea personali
tății umane, întărirea frăției tu
turor oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate, in 
țară funcționează 3130 de uni
tăți de invățămînt cu predarea 
în limbile naționalităților con
locuitoare. ceea ce reprezintă 
10.7 la sută din totalul unități
lor de invățămînt.

Aceste prefaceri înnoitoare 
petrecute în viața școlii româ
nești iși găsesc o vie și elocven
tă ilustrare și aici, la Timișoara, 
Însemnat centru școlar și uni
versitar al tării, căruia i-a re
venit acum cinstea de a găzdui 
deschiderea anului de invătă- 
mint.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu s-au 
îndreptat, intr-o mașină des
chisă. spre Institutul politehnic 
din Timișoara. Pe întregul tra
seu, mii de tineri si tinere, stu- 
denți și elevi au venit pentru a 
ovaționa pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pe tovarășa Elena 
Ceaușescu, pentru a da glas 
mulțumirii lor profunde pen
tru minunatele condiții de viață 
și studiu de care beneficiază, 
pentru grija și atenția părin
tească cu care este înconjurată 
tinâra generație a patriei.

Cei prezenți purtau cu min- 
drie portrete ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu si tovarășei 
Elena Ceaușescu. fluturau 
eșarfe multicolore. Tineri și ti
nere, in pitorești costume popu
lare. au interpretat cintece si 
dansuri din zona Banatului. 
Din loc in loc. grupuri de tineri 
executau reușite exerciții de 
gimnastică sportivă.

Din mii de piepturi se scanda 
cu putere „Ceaușescu—tinerii!*. 
„Ceaușescu și poporul 
„Ceaușescu reales la al XlII-lea 
Congres*.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost. în cursul di
mineții de simbâtă. oaspeții ca
drelor didactice și ai studenți
lor INSTITUTULUI POLITEH
NIC .,TRAIAN VUIA* DIN, TI

MIȘOARA. puternică unitate de 
invățămînt din cadrul acestui 
centru universitar, care a cu
noscut o amplă dezvoltare. în
deosebi în anii de după Con
gresul al IX-lea al partidului.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați cu 
sentimente de aleasă stimă și 
considerație de Ion Teoreanu. 
ministrul educației și învăță- 
mintului. Petre Preoteasa, mi

nistrul Industriei construcțiilor 
de mașini. Alexandru Necula, 
ministrul industriei de masini- 
unelte, electrotehnică și elec
tronică, Tudor Mohora, secretar 
al C.C. al U.T.C., președintele 
Uniunii Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România, de re
prezentanți ai conducerii insti
tutului.

O formațiune alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul.

Studente si studenți au ofe
rit oaspeților dragi frumoase 
buchete de flori, le-au adresat 
emoționante cuvinte de bun 
venit la politehnica timișoreană.

Miile de 6tudenți au făcut 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
acum, la început de an univer
sitar, o primire entuziastă. Ei 
au dat astfel glas imensei bucu
rii de a-i saluta ca oaspeți 
dragi pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și pe tovarășa Elena 
Ceaușescu în această zi de 
aleasă sărbătoare pentru școala 
rcmânească, de a le exprima 
recunoștința fierbinte pentru 
condițiile minunate de muncă si 
studiu create de partidul și sta
tul nostru, pentru atenția cu 
care sint înconjurați de secreta
rul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, de to
varășa Elena Ceaușescu. S-a 
scandat puternic „Ceaușescu și 
studenții !“. „Ceaușescu reales 
la al XlII-lea Congres !“.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost invitați de rectorul institu
tului, Coleta de Sabata. să vizi
teze facultățile de electroteh
nică și mecanică, ale căror 
realizări smt 'ilustrative pentru 
preocuparea stăruitoare a șco
lii superioare timișorene pentru 
o bogată activitate de cercetare 
îndreptată spre soluționarea 
unor probleme de mare actuali
tate ale industriei și agriculturii 
județului, ale economiei națio
nale in general. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu sint invitați să 
viziteze o cuprinzătoare expozi
ție ce ilustrează dinamica dez
voltării învățămintului superior 
românesc prin transpunerea in

practică a concepției revoluțio
nare a secretarului general al 
partidului privind legarea tot 
mai strinsă a acestuia cu cerce
tarea și producția, în concor
danță cu cerințele dezvoltării

economice și sociale a țării.
în cadrul unui stand special 

sint reunite opere din gindirea 
revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, publicate în 
țară și peste hotare. Sint pre

zentate, de asemenea, valoroa
sele lucrări științifice editate in 
tară și in străinătate ce poartă 
semnătura tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu.

Gazdele înfățișează pe larg, 
prin intermediul a numeroase 
planșe și grafice, al altor ex
ponate contribuția de seamă a

(Continuare în pag. a Il-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
la marea adunare populară din municipiul Timișoara

Dragi tovarăși și prieteni,

Am deosebita plăcere de a vă 
adresa dumneavoastră, parti- 
cipanților la această mare adu
nare populară, tuturor locuito
rilor din municipiul Timișoara 
și din județul Timiș un salut 
călduros, revoluționar, impreu- 
nă cu cele mai bune urări. 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează „Ceaușescu — 
P.C.R, !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Ne aflăm la Timișoara pentru 
deschiderea anului de învăță
mînt 1984—1985. Aș dori ca, de 
la această mare adunare popu
lară, să adresez, cu acest prilej, 
tuturor elevilor și studenților, 
tuturor cadrelor didactice din 
Timișoara și din întreaga țară, 
în numele Comitetului Central 
al partidului, al Consiliului de 
Stat și al guvernului, precum și 
al meu personal, cele mai calde 
felicitări și urarea ca în nouț 

an școlar să obțină rezultate cit 
mai bune in întregul sistem de 
învățămînt, o ridicare la un 
nivel și mai inalt a învățămin
tului superior din țara noastră, 
în concordanță cu cerințele ac
tualei etape de dezvoltare a 
României. (Aplauze și urale 
puternice ; se scandează 
„Ceaușescu și poporul !“).

In zilele anterioare deschide
rii anului de învățămint am 
efectuat și o vizită de lucru ; 
am inminat celor trei unități 
agricole care au obținut, la 
griu, o recoltă de peste 8 000 de 
kg la hectar, înaltul titlu de 
„Erou al Muncii Socialiste*. 
Printre acestea se numără coo
perativa Topolovățu Mare din 
județul Timiș și două coopera
tive din județul Ara-d — „Ogo
rul4* și „Steagul roșu“ din co
muna Pecica. Așa cum am 
menționat la adunările cu țără
nimea din cele două județe, 
această realizare — de a obține 
8 000 de kg de griu la hectar — 

constituie un exemplu al posi
bilităților mari pe care le are 
agricultura noastră socialistă, al 
perspectivelor înfăptuirii in 
bune condiții a hotăririlor Con
gresului al XII-lea al partidului 
privind noua revoluție agrară. 
Prin această noua revoluție 
agrară înțelegem o schimbare 
fundamentală a agriculturii 
noastre in noua etapă de dez
voltare a României, care să 
asigure recolte bogate, in toate 
sectoarele, și să creeze condiții
le pentru sporirea contribuției 
agriculturii la dezvoltarea gene
rală a țării, la asigurarea bunei 
aprovizionări a populației cu 
tot ce este necesar.

Doresc, ca și de la această 
mare adunare populară, să 
adresez, încă o dată, felicitări 
celor trei unități, întregii țără- 
nimi, pentru rezultatele obținu
te in acest an in agricultură și 
să-i urez să obțină recolte tot 
mai mari, astfel ca, anul viitor, 
să putem, intr-adevăr, să avem 

un număr mult mai mare de 
unități Care să primească înal
tul titlu de „Erou al Muncii 
Socialiste*. (Aplauze și uraie 
prelungite ; se scandează 
„Ceaușescu și poporul !“).

Am vizitat unele unități in
dustriale. Dealtfel, cunosc în
deaproape munca și activitatea 
oamenilor muncii din Timișoa
ra, rezultatele pe care le au și 
in acest an în îndeplinirea pia
nului in toate domeniile. Im
presiile pe care l.e avem sint 
bune. Am constatat, cu multă 
satisfacție, preocuparea colecti
velor de muncă din Timișoara 
de a ridica la un nivel mai inalt 
calitatea și nivelul tehnic al 
producției, de a obține o creș
tere mai puternică a producti
vității muncii, a eficienței eco
nomice, de a face in așa fel in
cit să se realizeze in bune con
diții prevederile planului pe 
acest an și pe întregul cincinal 
1981—1985. In general, pe 8 luni, 
Timișoara are rezultate bune, 

chiar o depășire a prevederilor 
de plan — ceea ce constituie 
garanția realizării planului pe 
intregul an și a trecerii in con
diții bune la înfăptuirea obiec
tivelor și sarcinilor ultimului an 
al cincinalului.

Aș dori ca. de la această mare 
adunare populară, să adresez 
muncitorilor, intelectualilor, 
tehnicienilor din toate unitățile 
din Timișoara și din județul 
Timiș felicitări pentru realiză
rile obținute pînă acum și 
urarea de a obține rezultate tot 
mai bune in toate domeniile de 
activitate. (Aplauze și urale 
puternice, prelungite : se scan
dează îndelung : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“. „Ceaușescu și po
porul !“).

în general, în întreaga țară, 
pe primele 8 luni, planul s-a 
realizat in bune condiții, cu o 
anumită depășire, ceea ce con
stituie o bază sigură a îndepli
nirii planului pe 1984 și a reali
zării in bune condiții a între

gului plan cincinal 1981—1985.
Iată de ce, de la această mare 

adunare populară din Timișoa
ra, doresc să adresez clasei 
muncitoare, tehnicienilor, ingi
nerilor, intelectualilor din toa
te sectoarele, felicitări pen
tru rezultatele obținute și 
urarea de noi și noi succese 
in realizarea planului, in dez
voltarea economico-socială a 
patriei noastre. (Aplauze și ura
le puternice ; se scandează în
delung : „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“).

Deși in acest cincinal a trebuit 
să învingem o serie de greutăți 
— la care m-am referit in mai 
multe rinduri — datorită acțiu
nii ferme a tuturor oamenilor 
muncii in înfăptuirea politicii 
partidului, am reușit să depășim 
multe din aceste greutăți și, pe 
ansamblu, să obținem rezultate 
bune in dezvoltarea economico- 
socială a patriei. Pe această 
bază, am putut aplica și măsu
rile privind creșterea retribuției 

tuturor categoriilor de oameni 
ai muncii, care, acum, Ia înche
ierea acestei acțiuni, se mate
rializează într-o creștere a retri
buției cu 6 la sută, precum și 
într-o creștere corespunzătoare a 
tuturor pensiilor. Această nouă 
măsură privind creșterea nivelu
lui de trai al poporului este re
zultatul politicii consecvente a 
partidului nostru, de dezvoltare 
a forțelor de producție, de ridi
care continuă a nivelului gene
ral al patriei, al creșterii avuției 
naționale și a venitului național, 
— al realizării, pe această bază, 
atit a dezvoltării economico-so- 
ciale, cit și a bunăstării mate- 
rile și spirituale a poporului — 
țelul suprem al politicii partidu
lui nostru, esența societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
pe care o edificăm în România. 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Bazindu-ne pe realizările de 

pînă acum, trebuie să acționăm 
cu toată hotărirea pentru înfăp
tuirea neabătută a planului 
cincinal in toate domeniile, pen
tru asigurarea ridicării calității 
și a nivelului tehnic al produc
ției, pentru creșterea productivi
tății și a eficienței economice, 
pentru dezvoltarea mai puterni
că a bazei materiale, pentru re
ducerea cheltuielilor materiale 
și de producție — calea sigură a 
înaintării continue a patriei 
noastre spre noi culmi de pro
gres și civilizație.

în același timp, trebuie să 
acordăm, in continuare, o aten
ție deosebită dezvoltării colabo
rării internaționale, activității 
de comerț exterior și, în mod 
deosebit, realizării exportului, 
ca factor important pentru co
laborarea eu toate statele lumii, 
fără deosebire de orînduire so
cială, pentru asigurarea dezvol
tării economico-sociale a patriei

(Continuare in pag. a IlI-a)
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învățâmîntulul românesc la re
zolvarea unor -probleme com
plexe ale economiei naționale, 
modul in care au fost transpuse 
în viață indicațiile și orientă
rile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu privire la pre
zența tot mai activă a școlii in 
viața societății, la modul - în 
care se realizează integrarea 
învățămintului cu cercetarea și 
producția in institutele și facul
tățile timișorene. Este reliefată 
în acest sens participarea stu
denților timișoreni la înfăp
tuirea programelor naționale de 
cercetare științifică și inginerie 
tehnologică, coordonate de 
Consiliul Național pentru Știin
ță și Tehnologie, sub directa în
drumare a tovarășei Elena 
Ceaușescu. Un loc distinct îl 
ocupă in expoziție participarea 
studenților la activitatea de 
creație tehnico-științifică din 
cadrul Festivalului național 
„Cîntarea României". la acțiu
nile de muncă patriotică și la 
marea competiție sportivă na
țională „Daciada".

Tovarășului Nicolae Ceausescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu 
le-au fost prezentate de către 
acad. loan Anton realizări re
prezentative ale cadrelor di
dactice și studenților. Au fost

înfățișate preocupările în do
meniul captării, folosirii si sto
cării energiei solare și eoliene, 
în construcția motoarelor li
niare pentru vehicule necon
venționale. Reține, deopotrivă, 
atenția activitatea vizind utili
zarea criogeniei in construcția 
mașinilor electrice, diminuarea 
consumului de energie si creș
terea eficienței economice.

în aplauzele și ovațiile stu
denților, care scandează con
tinuu pentru patrie și partid, 
pentru secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu si 
tovarășa Elena Ceaușescu âu 
fost invitați să parcurgă alte 
laboratoare, unde sînt expuse 
rezultatele cercetărilor interdis- 
ciplinare în domeniul utilizării 
energiei eoliene sau a vibrații
lor în diferite procese tehnolo
gice. Un loc important îl ocupă 
robotica. Demn de remarcat 
este faptul că, la ora actuală, o 
serie de întreprinderi ale ora
șului — ..Electromotor", ,.E- 
lectrotimiș" — utilizează baza 
de producție a facultății in fa
bricația de roboti industriali de 
concepție originală românească 
și din componente realizate -in 
exclusivitate in țară.

Au fost prezentate, de aseme
nea. rezultatele cercetării știin
țifice universitare timișorene in 
domeniul mecanismelor, al me
canicii fine și utilajului minier,

ca «I preocupările și realizările 
legate de utilizarea feroflui.de- 
lor.

Apreciind rezultatele activi
tății productive desfășurate de 
cadrele didactice și studenții 
din Timișoara, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a dat indicații me
nite să conducă la dezvoltarea 
în continuare a cercetării știin
țifice studențești, la valorifi
carea superioară- a rezultatelor 
ei in producție. Secretarul ge
neral al partidului a cerut mi
niștrilor prezenți sâ acorde o 
atenție deosebită preluării de 
către producție a rezultatelor 
cercetărilor efectuate de cadrele 
didactice și studenți, să se 
realizeze o colaborare mai strin- 
să intre institutele de învăță- 
mint superior și industrie.

Pornind de la rezultatele ob
ținute in domeniul roboticii, s-a 
indicat ca atenția specialiștilor 
să fie îndreptată in direcția 
realizării de secții de producție 
complet mecanizate, și automa
tizate, asigurind astfel valorifi
carea deplină a experienței acu
mulate. creșterea productivității 
muncii. îmbunătățirea condiții
lor de lucru.

Pe aleile institutului domnește 
aceeași atmosferă entuziastă, 
însuflețită. Răsună din nou 
urale și ovații neîntrerupte, se 
scandează pentru partid și 
secretarul său general, pentru

patria noastră. Pe arena din in
cinta politehnicii timișorene 
mii și mii de tineri execută cu 
grație, Cu elan tineresc, un deo
sebit de interesant program ar- 
tistic-sportiv.

în această atmosferă de mare
sărbătoare, secretarul general al 
partidului a felicitat cadrele și 
studenții din politehnică cu pri
lejul deschiderii anului de în
vățământ și le-a urat rezultate 
cit mai bune care să constituie o 
bază puternică și un îndemn 
pentru a rezolva. într-un timp 
mai scurt și la nivelul cerințe
lor dezvoltării societății noas
tre, problemele aflate in expe
rimentare și cele in curs de a- 
plicare in industrie. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a felicitat 
din nou pe cei prezenți, luin- 
dti-’Și un călduros rămas bun.

Timișorenii, 
fac
Ceaușescu 
Ceaușescu 
tare de 
țuire. Ei 
oaspeților 
meroase steaguri roșii și tri
colore, eșarfe. îșl exprimă, 
prin cîntec și dans, bucuria a- 
cestei zile de sărbătoare. Se 
scandează „Ceaușescu — tine
rii „Ceaușescu — P.C.R.. !“.
„Ceaușescu—-pace „Ceaușescu
reales — la al XIII-lea Con
gres 1".

______ , aflați pe străzi.,
tovarășului Nicolae 

și tovarășei Elena 
o aleasă mani fes- 
dragoste și pre- 

poartă portretele 
dragi, flutură nu-
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duttare populară prilejuită de 
vizita de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceausescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român. președintele Republicii 
Socialiste România, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu. în 
județul Timiș si de deschiderea 
noului an de învătămînt.

Sînt prezenți peste 100 000 de 
locuitori ai Timișului — mun
citori. țărani, intelectuali, elevi 
și studenți. Ei au venit să ex- 
roritme. si cu acest orilei. bucu
ria feîhtîlnirii cu secretarul ge
neral al partidului, sâ reafirme 
eentimentele de Prețuire si 
profundă recunoștință pentru 
gri ia permanentă ne care parti
dul si statul, person^ tovarășul 
Nicolae Ceausescu o toartă dez
voltării continue a județului lor. 
asemenea întregii țări, pentru 
activitatea sa neobbsită Dusă în 
slujba ponorului si probasîrif 
patriei noastre,.'socialiste. pen
tru creșterea prestigiului Româ
niei in lume.
Participarea tovarășului Nicolae 

Ceausescu la deschiderea nou
lui an de învătămînt. moment 
sărbătoresc pentru tînăra ge
nerație a tării, a «cos cu preg
nantă în evidentă rolul si lo
cul de maximă importantă pe 
care conducerea partidului si 
statului. tovarășul Nicolae 
Ceausescu personal le atribuie 
procesului instructiv-educativ. 
pregătirii tineretului pentru 
muncă și viată, formării unor 
oameni cu o înaltă tinută mo
rală si înaintată conștiință na- 
triotică. revoluționară, construc
tori demni ai socialismului si 
comunismului ne nămintul 
României.

Piața Operei din municipiul 
Timișoara, locul de desfășura
re a adunării, este împodobită 
sărbătorește. Pe frontispiciul 
clădirilor din zona marii piețe 
a orașului flutură drapele ro
șii si tricolore. Pe mari pan
carte sînt înscrise angajamen
te mobilizatoare ce exprimă 
hotărîrea locuitorilor județului 
de a întîmpina cel de-al 
XIII-lea Congres al partidului 
cu noi si însemnate succese în 
întreaga lor activitate, voința ca 
la marele forum al comuniști
lor tovarășul Nicolae Ceaușescu 
să fie reales în funcția supremă 
de secretar general al Partidu
lui Comunist Român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceausescu sînt 
primiți de zecile de mii de 
participant cu aplauze si ova
ții care nu mai contenesc. Se 
scandează pentru partid si se
cretarul său general, pentru po
litica sa dedicată ridicării tării 
ne noi culmi de progres si ci
vilizație. bunăstării materiale si 
spirituale a întregului popor. Ei 
poartă cu bucurie si nețărmu
rită dragoste drapele tricolore 
si roșii, portrete ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu si ale tova
rășei Elena Ceausescu, lozinci 
ne care sint înscrise urări la a- 
dresa partidului, a secretarului 
Său general, a tării si întregu
lui popor. Pionieri si șoimi ai 
patriei, tineri si tinere oferă 
oaspeților dragi buchete de 
flori.

Formații de artiști amatori și 
profesioniști din Timișoara. Eu- 
goi. din alte localități ale ju
dețului. laureate ale Festivalu
lui national „Cîntarea Româ
niei “. în frumoase costume 
populare din partea locului. în
tregesc atmosfera acestei zile 
Sărbătorești.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceausescu au 
răspuns cu căldură manifestă
rilor de dragoste si prețuire ale 
mulțimii.

Adunarea a fost deschisă de 
tovarășul Cornel Pacoste, orim- 
secretar al Comitetului județean 
Timiș al P.C.R.. care a spus :

Mult iubite si stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimate tovarășe,
Stimati tovarăși,
în aceste zile de mari si pro

funde semnificații, cu rezonan
te adinei în inima si conștiin
ța comuniștilor, a tuturor lo
cuitorilor acestor străvechi și 
minunate meleaguri românești, 
trăim cu totli intensa bucurie 
a reîntîlnirii cu cel mai iubit 
si devotat fiu al națiunii ro
mâne. genial conducător al 
partidului si statului nostru, 
ilustră personalitate a vieții po
litice contemporane, simbol al 
luptei pentru pacea si progre
sul lumii, pentru libertatea si 
demnitatea popoarelor, dum
neavoastră. mult iubite si sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu.

Cu toată dragostea si pre
țuirea. cu nemărginită admira

ție șl vibrantă recunoștință fată 
dc împlinirile anilor socialis
mului. fată de mărețele izbinzi 
economico-eociale din glorioasa 
..Epocă Ceaușescu". sîntem fe
riciți să vă avem din nou în 
mijlocul nostru.

în numele organizației jude
țene de partid, al tuturor oa
menilor muncii timiseni. îmi re
vine o datorie de 'onoare de 
a Vă mulțumi din adîncul ini
milor noastre pentru tot ceea 
ce. cu înalt devotament si pil
duitor eroism, cu uriașă pu
tere de muncă si nesecata în
țelepciune. ati făcut si faceți 
spre binele si fericirea ponoru
lui român, pentru dezvoltarea 
multilaterală a patriei noastre 
libere si independente, pentru 
creșterea rolului si prestigiului 
internațional al României.

De la tribuna acestei însufle
ți toare adunări populare, ne 
face O aleasă cinste de a vă a- 
duce omagiul cu respect 8i ad
mirație. dumneavoastră, mult 
stimată tovarășă academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu. 
personalitate de frunte a vieții 
politice si economico-sociale 
din tara noastră, strălucit om 
de stiintă. care aduceți o im
portantă contribuție la elabo
rarea si înfăptuirea politicii 
partidului si statului nostru.

Sprijiniți si îndrumați perma
nent de dumneavoastră, mult 
iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. action înd 
ferm, revoluționar, pe baza 
inestimabilelor indicații si o- 
rientări formulate cu ocazia vi
zitelor de lucru pe care le-ati 
efectuat. împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu pe aceste me
leaguri. încurajați de minuna
tele îndemnuri ne care ni le-ati 
adresat, am reușit să îndepli
nim principalii indicatori cu
prinși in planul de dezvoltare 
economico-socială în profil te
ritorial. Astfel, in acest an. vom 
livra o productie-marfă indus
trială suplimentară în valoare 
de peste 500 milioane lei. în 
condiții de eficientă si calita
te sporită, vom da în folosin
ță noi capacități de producție 
ins urnind circa 3 miliarde lei, 
vom construi peste 4 300 apar
tamente. Acționăm cu toată fer
mitatea pentru înfăptuirea o- 
biectivelor din programele a- 
dootate de conducerea partidu
lui privind dublarea productivi
tății muncii, in următorii ani. 
fată de 1980. de ridicare a ni
velului tehnic și calitativ al 
produselor, condiții hotârîtoare 
pentru o producție eficientă, 
competitivă De Dietele externe.

Beneficiind de prețioasele in
dicații si orientări pe care ni 
le-ati dat cu ocazia memorabi
lei vizite de lucru din iunie 1983 
în îudetul nostru, precum si de 
Concluziile reieșite din analiza 
efectuată de Secretariatul Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român, am acționat 
Dentru punerea în aplicare a 
unor programe de măsuri în ve
derea dezvoltării în continuare 
a agriculturii județului.

Eficienta acestor măsuri este 
dovedită de producțiile din 1983. 
ca si de cele realizate în a- 
ceastâ vară, cind am obținut 
cea mai mare producție de ce
reale păioase de oină acum — 
ceea ce exprimă elocvent posi
bilitățile de care dispune agri
cultura timiseană. cit si faptul 
că nu am epuizat marile rezer
ve de sporire in continuare a 
producțiilor, de punere în va
loare a întregului potențial al 
Dămîntului, asa cum dum
neavoastră ne-ati indicat.

Iată de ce. sarcinile si indi
cațiile pe care ni le-ati dat. 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, chiar in cursul a- 
cestei vizite, la însufletitoarea 
adunare populară de la Topo- 
lovătu Mare, de a realiza în 
anul 1985 producții medii de 
griu si orz la hectar de peste 
5 000 kg. sînt De deplin reali
zabile. Stă în puterea noastră, 
a oamenilor muncii de ne o* 
soarele timișene. ca. pornind de 
la rezultatele dobîndite în anul 
1984 de unitățile noastre frun
tașe. să facem totul pentru a- 
tingerea si depășirea acestor o- 
biective. amplificlnd aportul ju
dețului Timiș la înfăptuirea de
zideratelor ne care le implică 
noua revoluție aerară — obți
nerea unor recolte de peste 
8 000 kilograme la hectar.

Mult stimate tovarășe secretar 
general.

Stimați tovarăși.
în consens cu dezvoltarea ge

nerală a județului Timiș, ca de
altfel a întregii țări. învătâmin- 
tul de toate gradele a cunos
cut un proces permanent de 
perfecționare a conținutului si 
structurii sale. Cele peste 10 000 

cadre didactice din invătămîn- 
tul județului nostru. împreună 
cu cei 150 000 de elevi si peste 
22 000 student! din Timișoara, 
organizațiile Uniunii Tineretu
lui Comunist. Asociației stu
denților comuniști si de pionieri 
beneficiază de condiții materia
le excepționale si obțin rezul
tate bune în desfășurarea acti
vității lor.

Si în acest domeniu însă, sin
tem pe deplin conștient! că mai 
avem multe de făcut în scopul 
pregătirii tot mai temeinice 
profesionale si revoluționare a 
tinerei generații. Sîntem preo
cupați să îndeplinim sarcina de 
a intensifică munca politiOo-e- 
ducativă consacrată formării 
conștiinței revoluționare a tine
retului studios, de a pregăti, 
asa cum ne indicați, nu numai 
buni specialiști, ci si militanți 
activi al politicii partidului, oa
meni gata oricînd să munceas
că acolo unde patria o cere.

De aceea. în acest an școlar 
Si universitar, sintem hotăriți 
sâ acționăm mai exigent — 
după cum prevede proiectul de 
Directive ale Congresului al 
XIII-lea — pentru perfecțio
narea activității de pregătire a 
forței de muncă, de educare a 
tineretului în spiritul cultului 
muncii, al dragostei fată de pa
trie. partid si popor.

Stimati tovarăși.
Am luat cunoștință cu ne

țărmurită satisfacție si sîntem 
cu totii sub profunda impresie 
a conținutului proiectului de Di
rective ale Congresului al 
XIII-lea al partidului, document 
programatic de o excepționala 
valoare teoretică si Practică, e- 
laborat cu clarviziune si profund 
spirit creator sub conducerea 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. Ve
dem în acest document griia 
permanentă oentru imprimarea 
unui nou si puternic dinamism 
întregii activități economice, so
ciale si politice românești, stră
lucita dumneavoastră concepție 
de edificare a grandioasei eno- 
Dei de construire a socialismu
lui si comunismului in patria 
noastră.

Vă asigurăm solemn, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, că asemenea întregului 
nostru popor, oamenii muncii 
din 'județul Timiș, in deplină 
unitate, sub conducerea organe
lor si organizațiilor noastre de 
partid, vor acționa cu toată 
hotărîrea si-si vor consacra în
treaga putere de muncă si pri
ceperea înfăptuirii exemplare a 
mărețelor obiective ce le revin.

De la tribuna acestei entu
ziaste adunări populare. în nu
mele organizației județene de 
partid, al tuturor celor ce tră
iesc si muncesc pe aceste me
leaguri. reafirmăm solemn ade
ziunea noastră totală la Hotă
rârea privind realegerea dum
neavoastră. mult iubite si sti
mate tovarășe secretar general, 
de câtre apropiatul forum al 
comuniștilor români. în înalta 
funcție de secretar general al 
partidului.

Sintem ferm convinși că. a- 
vindu-vă mereu în frunte pe 
dumneavoastră, marele si vizio
narul ctitor al României mo
derne. națiunea noastră va 
urma neabătut calea făuririi ci
vilizației socialiste si comu
niste.

Reinnoind legământul fierbin
te de a vă urma cuvintul în
țelept si exemplul mobilizator, 
vă adresăm, cu tot respectul si 
admirația, din adîncul inimilor 
noastre. „Să ne trăi ti ani în
delungați si fericiți dum
neavoastră si mult Stimata to
varășă Elena Ceausescu, spre 
gloria nepieritoare a eroicului 
nostru partid si popor, a scum
pei noastre patrii. Republica So
cialistă România !“. /

Tovarășul Ioniță Bagtu, direc
torul întreprinderii mecanice 
Timișoara, a spus. în cuvintul 
său :

Mult iubite si stimate tova
rășe secretar general Nicolae 
Ceausescu.

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceausescu,

Stimați tovarăși,
Avem, din nou. marea cinste 

si marea bucurie să vă avem 
ca oaspeți dragi, în mijlocul 
nostru. în această vizită de lu
cru. Ca si toate prezentele dum
neavoastră. noul si rodnicul dia
log de lucru cu făuritorii de 
bunuri materiale si spirituale 
din județul Timiș ee înscrie cu 
litere de aur In istoria acestor 
meleaguri românești.

Ca toti timișenii și noi. cei 
ce lucrăm la întreprinderea me
canică Timișoara, vă mulțumim 
din inimă pentru tot ce ati fă
cut pentru noi. pentru poporul 

nostru, pentru patria noastră 
scumpă. România socialistă.

Ca membru al colectivului de 
muncă al Întreprinderii meca
nice Timișoara, in numele tu
turor oamenilor muncii care ieri 
v-au primit pentru a 11-a oară, 
In cei 19 ani de mari realizări 
în tară. în județ si in uzină, vă 
raportez, mult stimate tova
rășe secretar general Nicolae 
Ceausescu, că. fată de acum 19 
ani, productia-marfă a între
prinderii noastre a crescut de 
10 ori. producția netă de 16 ori. 
Iar productivitatea muncii de a- 
proape 5 ori. Rezultatele obți
nute de noi In perioada pe 
care cu mlndrîe o numim „Epo
ca Ceausescu" se datorează gri
jii deosebite pentru uzina că
reia. în Vizitele dumneavoastră 
de lucru, i-ati jalonat dezvol
tarea prin neprețuitele îndru
mări pe care le-am primit.

Alături de noi. la importan
tele realizări in concepție si 
tehnologie, l-am avut pe spe
cialiștii de la Institutul de cer
cetare si inginerie tehnologică 
din cadrul Centralei noastre in
dustriale. de la Institutul de 
6udurâ din Timișoara, precum 
si oe specialiștii Institutului po
litehnic „Traian Vuia" din ora
șul nostru. Sintem hotăriti ca 
ai în continuare să extindem le
găturile cu aceste instituții, pre
cum si cu ai tele din tară, con
vinși fiind că numai oe baza 
prOmovârli neobosite a stlintei 
românești, coordonată cu înal
tă competentă de dumneavoas
tră. mult stimată tovarășă 
Elena Ceausescu, vom putea 
realiza importantul salt calita
tiv impus de actualele cerințe 
ale economiei naționale.

Vă asigurăm, tovarășe secre
tar general, că tot ceea ce ne-ati 
indicat ieri va constitui un ferm 
program de lucru si de viată 
pentru colectivul nostru, care 
va acționa ca o mare fami
lie muncitorească, cinstind, prin 
munca ei. personalitatea dum
neavoastră. a celui mai iubit fiu 
ai poporului nostru.

Nu vom precupeți nici un 
efort de a duce la bun sfîrsit 
programele prioritare pe care le 
avem în domeniile minier si 
energetic, programe ce asigură 
independenta energetică a tării. 
Vom face totul ca să recuperăm, 
pînă Ia finele anului, unele res
tante pe care Ie mai avem, să 
ne perfecționăm continuu acti
vitatea.

Ca în întreaga tară, ei la noi 
în uzină, ca si în întregul județ 
Timiș, vă bucurați de un mare 
respect, de o nețărmurită dra
goste. datorită celor realizate în 
acești 19 ani rodnici, cei mai 
rodnici din milenara istorie a 
neamului nostru. Pentru conti
nuarea măreței opere De care 
ati început-o. alături de între
gul nostru popor, susținem cu 
toată căldura inimilor noastre 
sâ fiți reales Ia Congresul al 
XIII-lea în înalta funcție de 
secretar general al partidului 
nostru.

Vibrînd de înalte sentimente 
patriotice. într-un glas cu cel 
peste 100 000 de timiseni. ce au 
venit la această mare adunare 
populară, vă dorim, mult stima
te tovarășe Nicolae Ceausescu, 
mult stimată tovarășă Elena 
Ceau$escu, multă sănătate pen
tru continua înflorire șl propă
șire a scumpei noastre patrii. 
Republica Socialistă România, 
prin înfăptuirea minunatului 
program, de muncă și luptă re
voluționară prefigurat de pro
iectul de Directive ale Congre
sului al XIII-lea al Partidului 
Comunist Român.

în cuvintul său. tovarășa Co
leta de Sabata. rectorul Institu
tului politehnic „Traian Vuia", 
Timisoara, a spus :

Mult stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceausescu.

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu.

stimați tovarăși,
Vă rog să-ml permiteți să ex

prim. cu adîncă emoție, satis
facția deosebită pe care o prile
juiește cadrelor didactice, stu
denților. întregului personal 
muncitor, ca si tuturor oameni
lor muncii dîn Timișoara reîn- 
tîlnîrea cu dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral Nicolae Ceausescu, strălucit 
conducător al partidului si sta
tului. ctitorul învătămîntului 
modern, românesc, eu dumnea
voastră. mult Iubită sl stimată 
tovarășă academician doctor 
inginer Elena Ceausescu, emi
nent om politic, savant de pres
tigiu international.

Deschiderea noului an școlar 
sl universitar constituie un mo
ment cu bogate semnificații, 
prilej de bilanț si. totodată, de 
trecere la pregătirea condițiilor 

pentru îndeplinirea obiectivului 
fundamental al scolii. înscris în 
proiectul de Directive ale Con
gresului al XIII-lea. dezvolta
rea în continuare a învătămîn- 
țului De baza politehnizăril si 
integrării strînse cu producția 
si cercetarea.

Beneficiem de condiții mate
riale dintre cele mai bune. Mi
nunatele edificii care formează 
Centrul universitar Timișoara au 
fost construite si dotate, aproa
pe în întregime. în ultimii 20 de 
ani, purtînd ca o mîndră reali
tate calificativul de înaltă 
onoare : ctitorii ale „Epocii 
Ceausescu".

Mulțumindu-vă din inimi 
pentru grija deosebită acordată 
scolii de toate gradele, vă ra
portăm. mult stimate tovarășe 
secretar general, că. în perioada 
care a trecut de la vizita De 
care. împreună cu tovarășa aca
demician doctor inginer Elena 
Ceausescu, ati întreprins-o — în 
vara anului 1983 — la Institutul 
politehnic din Timisoara, s-au 
materializat o seamă de orien
tări prioritare ale cercetării 
pllcative. Asa cum ne-ati cerut, 
preocupările noastre vizează im
portante domenii purtătoare de 
progres tehnic, pe care le abor
dăm intr-o strînsă colaborare 
cu cadrele didactice, studenții si 
specialiștii din unități indus- 
tT’*'’-'

Asa cum att apreciat, avem 
încă rezerve importante în ve
derea îndeplinirii sarcinilor sta
bilite de dumneavoastră, pentru 
pregătirea viitorilor specialiști 
si cetățeni, pentru ca Institutul 
politehnic ,.Traian Vuia" și, oda
tă cu el. toate institutele din 
Centrul universitar Timisoara, 
să-și amplifice rosturile de scoli 
ale muncii si vieții, să fie ade
vărate scoli ale formării spiri
tului revoluționar, patriotic.

Vă rog să-mi permiteți să în
chei cuvintul meu cu exprima
rea întregii adeziuni a corpului 
profesoral, a celor pe care-i 
pregătim în amfiteatrele și la
boratoarele noastre fată de fi
reasca Hotărîre a Plenarei Co
mitetului Central, privind reale
gerea dumneavoastră, mult sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
la Congresul al XIII-lea. în 
funcția supremă de secretar ge
nerai al Partidului Comunist 
Român.

Cu toată admirația sl prețui
rea. vă mulțumim încă o dată, 
din toată inima, sl vă rămînem 
recunoscători pentru marea 
cinste de a inaugura Ia Timișoa
ra noul an de învătămînt. pen
tru tot ceea Ce faceți Spre bi
nele sl fericirea poporului ro
mân.

Tn continuare, a luat cuvintul 
tovarășa Tamara Angliei, secre
tar al comitetului de Partid de 
Ia întreprinderea de aoârate e- 
lectrice de măsurat Timișoara, 
care a spus :

Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu.

Mult stimată tovarășă Elen» 
Ceaușescu.

Stimați tovarăși.
Nouă, tuturor oamenilor mun

cii de Ia întreprinderea de apa
rate electrice de măsurat, ne 
sînt încă vii în adîncul inimilor 
noastre emoționantele momente 
ale vizitei de lucru pe care 
dumneavoastră, mult stimate sl 
iubite tovarășe secretar general, 
împreună cu dumneavoastră, 
mult stimată tovarășă Elena 
Ceausescu, ați efectuat-0 in 
cursul zilei de ipri în întreprin
derea noastră. De aceea, vă rog 
să-mi permiteți ca. în numele 
celor aproape 5 000 de oameni 
ei muncii de la întreprinderea 
de aparate electrice de măsurat 
din Timișoara, să vă Rdresez 
cele mai fierbinți mulțumiri, 
respectuoasa noastră gratitudine 
pentru aleasa onoare pe care 
ne-ati făcut-o.

Considerînd că mîndrîa mun
citorului pentru întreprinderea 
Sa reprezintă un sentiment din
tre cele mai firești, vă rog să-mi 
permiteți să dau expresie satis
facției tovarășilor mei care se 
bucură din toată inima ori de 
cite ori aud că s! I.A.E.M. este 
una dintre unitățile fruntașe ale 
țării. Bucuria noastră este în
tărită de faptul că si această 
unitate reprezintă una dintre 
miile de frumoase si durabile 
ctitorii ale ..Epocii Ceaușescu", 
puse la dispoziția omului, a îm
plinirii personalității sale crea
toare.

Ca proprietari, producători si 
beneficiari, am acționat cu toată 
răspunderea si vă raportăm că. 
înfăptuind întocmai indicațiile 
pe care ni le-ati trasat. în cele 
opt luni din acest an am reali
zat. o productie-marfă suplimen
tară în valoare de 10 milioana 

lei. am depășit planul la pro
ducția de export cu 11 milioa
ne lei. iar cel de beneficii cu 32 
milioane lei.

Asa cum. pe bună dreptate, 
ati remarcat si în cursul vizitei 
de ieri în unitatea noastră. în 
fata întregului colectiv de la 
I.A.E.M. stau sarcini deosebit de 
complexe, care derivă în mod 
direct din obiectivele funda
mentale Si sarcinile de bază ale 
dezvoltării economico-sociale 
Dentru anii viitori, asa cum se 
regăsesc in proiectul de Direc
tive ale Congresului al XIII-lea 
al pârtidului. care poartă preg
nant pecetea profundei dum
neavoastră gîndiri.

Vă asigurăm că împlinirii a- 
cestor deziderate majore îi este 
dedidată întreagă activitate a 
puternicei noastre organizații de 
partid, care, în pregătirea con
gresului. dezbate cu toată răs
punderea. cu comuniștii, cu toti 
oamenii muncii, documentele 
programatice care stau în fata 
națiunii noastre. în modul cel 
mai firesc, această Importantă 
actibne politico-organizatorică 
se face în strînsă legătură cu 
exprimarea deplinei noastre sa
tisfacții fată de Hotărîrea pri
vind propunerea realegerii dum
neavoastră în funcția supremă 
de secretar general al Partidu
lui Comunist Român.

A luat apoi cuvintul tovarășa 
Mîrela Cîrpanu. președinte al 
Consiliului U.A.S.C. din Insti
tutul agronomic Timișoara, care, 
în numele studenților timișo
reni, a șpus :

Muiț stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu.

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși,
Cu profundă emoție, cu Ini

ma plină de bucurie sl satisfac
ție. vă rog să-mi permiteți ca. 
în numele celor peste 20 000 de 
studenți din Centrul universitar 
Timișoara să exprim, din adîn
cul sufletelor noastre tinere, 
cele mai alese simțăminte de 
stimă, profundă prețuire si gra
titudine fată de dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu. ge
nial strateg si cutezător artizan 
al grandioasei opere de edifica
re a societății socialiste multi
lateral dezvoltate pe Dămîntul 
României, eminentă personali
tate a lumii politice contempo
rane. strălucit militant pentru 
pace, dezarmare si cooperare 
internațională. Ilustru ctitor al 
învătămîntulul modern româ
nesc. prietenul drag si apropiat 
el tinerei generații din patria 
noastră.

în același timp, dftm glas sen
timentelor noastre de aleasă re
cunoștință sî admirație fată de 
tovarășa academician doctor In
giner Elena Ceaușescu. proemi
nentă personalitate științifică sl 
politică, savant de renume mon
dial. de a cărei permanentă gri
jă și Îndrumare se bucură tînă
ra generație universitară dîn 
România. întregul tineret stu
dios al tării.

Beneficiind de minunatele 
mondițil de muncă și studiu, cre
ate ©rin griia statornică a 
partidului sl statului nostru, a 
dumneavoastră personal, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. asociațiile studenți
lor comuniști acționează con
secvent. sub conducerea orga
nelor sl organizațiilor de partid, 
pentru Înfăptuirea la. cote ma
xime a obiectivului central, pa
triotic al întregii noastre acti
vități reieșit din teza expusă, cu 
deosebită claritate, de dumnea
voastră. potrivit căreia în etapă 
actuală a fi comunist, a ff revo
luționar înseamnă a dobîndî un 
înalt nivel de cunoștințe, a-fi 
însusî cele mai noi cuceriri ale 
stilntei contemporane, legile 
dezvoltări! sociale. în acest con
text. vă raportăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, că de 
Ia an la an a crescut procentul 
de promovabilitate. ponderea 
studenților cu medii peste 7 a 
ajuns la 90.4 la sută. în cerceta
rea Științifică studențească sînt 
cuprinși, cu bune rezultate, cir
ca 6 500 de student!, valoarea 
celor peste 2 000 de lucrări si a 
contractelor denăsind 60 mili
oane lei. Am participat alături 
de Întregul tineret al patriei la 
efectuarea de lucrări în campa
niile agricole, ne șantierele na
ționale si locale de muncă pa
triotică. la realizarea unor im
portante obiective economico- 
sociale. între care de o însem
nătate Istorică este Canalul Du- 
năre-Marea Neagră, măreață 
ctitorie a epocii în care trăim 
si Pe care, cu întemeiată mîn- 
drie. o numim „Epoca Nicolae 
Ceausescu". 

în spiritul analizei realizate 
cu prilejul întîlnirii dumnea
voastră cu conducerile organi
zațiilor de tineret si copii, al 
prețioaselor indicații si sarcini 
formulate oe parcursul memo
rabilei vizite în institute de în
vătămînt superior din centrul 
nostru universitar, noi. studen
ții timișoreni, ne angajăm cu 
deplină responsabilitate, să în
vățăm mai mult si mai bine, să 
ne formăm ca specialiști cu te
meinice cunoștințe profesionale 
si politice, cu o înaltă conștiin
ță revoluționară, spre a contri
bui plenar la înfăptuirea poli
ticii interne si externe a parti
dului și statului nostru, a gran
dioaselor obiective prefigurate 
în proiectul de Directive ale 
Congresului al XIII-lea al Parti
dului Comunist Român.

Folosim acest prilej pentru a 
da glas adeziunii depline a stu
denților timișoreni, a întregului 
tineret universitar al tării fată 
de propunerea de realegere a 
dumneavoastră, mult stimate to
varășe Nicolae Ceausescu, la cel 
de-al XIII-lea Congres, in su
prema funcție de secretar gene
ral al Partidului Comunist Ro
mân — chezășie a continuării 
măreței opere de edificare a so
cialismului si comunismului în 
patria noastră.

Vă rugăm, mult stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu. mult 
stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu. să primiți urările 
noastre fierbinți de sănătate, ti
nerele fără bătrînete si multă 
putere de muncă, spre binele si 
prosperitatea națiunii noastre. 
Spre gloria eternă a României 
socialiste.

Dînd glas dorinței tuturor ce
lor prezenți. a tuturor locuito
rilor din Timiș, primul secretar 
al Comitetului județean de 
partid a adresat tovarășului 
Nicolae Ceausescu rugămintea 
de a lua cuvintul la marea adu
nare populară.

Intîmpinat cu deosebit entu- 
liasm, eu vii si îndelungi aplau
de, a luat cuvintul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvintarea secretarului gene
ral al partidului a fost urmărită 
cu deosebit interes, cu deplină 
aprobare si satisfacție, fiind 
subliniată în repetate rînduri cu 
îndelungi aplauze, cu urale si 
ovații.

In încheiere, primul secretar 
Comitetului județean da 

partid a spus :
Mult Iubite Si stimate tovarășa 

Nicolae Ceaușescu,
Mult stimată tovarășă Elena 

Ceaușescu,
în numele celor 110 000 de co

muniști. al oamenilor muncii 
din județul Timiș, al tuturor 
celor care participă cu entu
ziasm si mîndrie patriotică la 
această mare adunare populară, 
îmi revine Înalta cinste să vă 
adresez din nou cele mai res
pectuoase mulțumiri pentru 
onoarea deosebită pe care ne-ati 
făcut-o de a efectua o nouă vi
zită de lucru în județul Timiș 
si de a participa la deschiderea 
festivă a noului an de învătă
mînt.

Vă mulțumim din suflet pen
tru aprecierile făcute la adresa 
realizărilor dobîndite. cît si pen
tru indicațiile si orientările da 
mare însemnătate pe care le-am 
primit.

Sîntem conștient! că avem 
multe de făcut, că realizarea 
sarcinilor pentru anul în curs, 
pentru anul ’85 si pentru anii 
viitori, cere muncă stăruitoare, 
pasionată, spirit de sacrificiu, 
dăruire revoluționară.

Doresc să reafirm cu toată vi
brația conștiințelor noastre ade
ziunea deplină la actul de 
realegere a dumneavoastră în 
înalta funcție de secretar gene
ra! al Partidului Comunist Ro
mân. Vom avea astfel certitu
dinea că tot ce visăm astăzi va 
deveni mîine realitate durabilă 
în dezvoltarea multilaterală a 
patriei, că România însăsi va fi 
același simbol de tară liberă si 
independentă, demnă si oe de
plin suverană în propriul său 
destin.

în încheiere, vă rog să-mi 
permiteți să vă adresez cea mai 
curată si cea mai ScumPă urare 
a poporului nostru. ..din toată 
Inima să ne trăiți ani multi și 
fericiți, să aveți deplină putere 
de muncă, să ne conduceți cu 
aceeași înțelepciune și clarviziu
ne spre noi si mărețe succese, 
spre fericirea oatriei străbune, 
spre gloria partidului nostru 
comunist.

Trăiască Partidul Comunist 
Român. în frunte cu secretarul 
aău general, mult iubitul ii sti

matul nostru tovarăș Nicolae 
Ceaușescu

★
’Marea adunare populară s-a 

încheiat intr-o atmosferă de vi
brant entuziasm patriotic. Scan- 
dînd cu înflăcărare numele 
partidului sl al secretarului său 
general, zecile de mii de parti
cipant! îsi reafirmă incă o dată 
cu putere încrederea lor nestră
mutată în partid. în politica sa 
clarvăzătoare, consacrată edifi
cării societății socialiste multi
lateral dezvoltate în patria 
noastră.

Orchestrele fac să răsune me
lodiile pline de vioiciune si op
timism ale jocurilor bănățene. 
Tineri îmbrăca ti în costume 
populare invită pe tovarășul 
Nicolae Ceausescu sl pe tova
rășa Elena Ceaușescu să se 
prindă într-o horă ce simboli
zează viată si munca înfrățită a 
tuturor locuitorilor din această 
parte a tării — români, ma
ghiari. germani, sîrbi — Indes
tructibila unitate a întregului 
popor în jurul partidului, al se
cretarului său general.

In aclamațiile entuziaste ale 
mulțimii. tovarășul Nicolae 
Ceausescu si tovarășa Elena 
Ceausescu Iau loc într-o mașină 
deschisă. îndreptîndu-se spre 
aeroport, unde a avut loc festi
vitatea plecării.

Se străbat bulevardele orașu
lui. de-a lungul cărora se află 
un număr impresionant de timi
șoreni. veniți să salute, din nou. 
din adîncul inimii, pe lubltil 
oaspeți.

Aceeași atmosferă vibrantă, 
de deosebită însuflețire, ce ca
racterizează întilnîrile secreta
rului general al partidului cu 
făuritorii de bunuri materiale si 
spirituale, cu totii fiii patriei, se 
regăsește sl la aeroport Aici 
s-au adunat mii si mii de locui
tori ai Timișoarei — oameni da 
cele mâi diferite vlrste si profe
sii — animat! de dorința fier
binte de a exprima, încă o dată, 
direct si cald. tovarășului 
Nicolae Ceausescu si tovarășei 
Elena Ceaușescu sentimentele 
lor de profundă afecțiune si pre
țuire. Coruri reunite au inter
pretat îndrăgite cîntece patrio
tice. Au răsunat puternice a- 
Dlauze. urale si ovații, făcînd să 
vibreze văzduhul acestei fru
moase zile de toamnă.

4

4

1
în această ambiantă emoțio

nantă de profundă semnificație, 
a-a desfășurat ceremonia ple
cării.

O gardă formată din ostasi •! 
forțelor armate, din membri ai 
gărzilor patriotice sl ai detașa
mentelor de pregătire a tinere
tului pentru apărarea patriei a 
prezentat onorul.

A fost intonat Imnul de stat 
el Republicii Socialiste Româ
nia.

în numele tuturor celor ce 
muncesc si trăiesc De meleagu
rile timișene. nrimul secretar el 
Comitetului județean de partid 
a adresat călduroase mulțumiri 
tovarășului Nicolae Ceausescu st 
tovarășei Elena Ceaușescu pen
tru vizita făcută, care se înscrie, 
asemenea celor precedente, ca 
un moment de cea mai mare în
semnătate. deschizînd noi ori
zonturi activității creatoare a 
locuitorilor județului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu * 
si tovarășa Elena Ceausescu 
și-au luat, apoi, rămas bun de la 
reprezentanții organelor locale 
de partid și de stat, de la toti 
timișorenii aflati la aeroport.

La plecare, adresîndu-se celor 
de față si, prin ei. tuturor lo
cuitorilor județului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu le-a urat noi 
succese în muncă, multă sănă
tate si fericire. Miile de timișo
reni prezenți aclamă din nou, 
eu înflăcărare, pentru partid Șl 
secretarul său general.

★
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

Împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au înapoiat sîmbătă 
la amiază în Capitală din vizi
tele de lucru efectuate în jude
țele Arad și Timiș.

La sosire, .pe aeroportul Oto- 
peni. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu si tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați de 
tovarășii Constantin Dăscălescu, 
Iosif Bane, Lina Ciobanu, Ton 
Coman. Ion Dincă, Alexandrina 
Găinușe, Pau! Niculescu, Con
stantin Olteanu, Gheorghe 
Oprea, Gheorghe Pană. Ion 
Pățan, Dumitru Popescu, Gheor- 
gh© Rădulcscu, Ilie Verdeț, Ște
fan Andrei. Ștefan Bîriea. Ma
rin Enache. Petru Enache. Mihai 
Gere, Nicolae Glosan, Suzana 
Gâdea. Ana Mureșan. Elena 
Nae. Ion Radu, Ioan Totu, Ri
chard Winter. Constantin Radu.
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CUVINTAREA TOVARĂȘULUI NJCOLAE CEAUȘESCU
la marea adunare populară din municipiul Timișoara

(Urmare din pag. I) 
noastre socialiste : (Aplauze șl 
urale puternice, îndelungate ; se 
scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Dragi tovarăși și prieteni,

Acum, la deschiderea noului 
an de învățămint, putem afirma, 
cu îndreptățită mîndrie, că, in
tre marile înfăptuiri ale po
porului și partidului nostru, se 
numără și puternica dezvoltare 
a învățămîntului românesc de 
toate gradele. în anii socialis
mului am creat un sistem mo
dern de învățămint, care cu
prinde astăzi peste 25 la sută din 
populația țării și asigură o te
meinică pregătire întregului 
nostru tineret, cadrele necesare 
pentru toate domeniile de acti
vitate. Putem afirma, fără tea
ma de a greși, că dacă nu am fi 
realizat aceste succese importan
te în învățămint, dacă nu am fi 
înfăptuit — aș putea spune — 
această revoluție în transfor
marea învățămîntului românesc, 
nu am fi putut obține nici cele
lalte realizări în dezvoltarea 
economico-socială a patriei. 
Tocmai pe baza învățămîntului 
modern, a cercetării, a științei* 
am putut realiza marile trans
formări revoluționare din 
România. Și viitorul dezvoltării 
patriei noastre, făurirea societă
ții socialiste multilateral dez
voltate și trecerea la edificarea 
comunismului nu se pot baza 
decît pe un învățămint modern, 
pe o înaltă știință și cunoaș
tere în toate domeniile de acti
vitate ! (Urale și aplauze puter
nice ; se scandează „Ceaușescu

* P.C.R. !“ ; „Ceaușescu și po
porul !“).

Am vizitat, în Timișoara, două 
unități de învățămint superior 
— Institutul agronomic și Poli
tehnica — precum și un liceu 
industrial. Am constatat, și cu 
acest prilej, cu multă satisfac
ție, rezultatele obținute în pro
cesul de învățămint, în legarea 
mai strînsă a învățămîntului cu 
producția și cu știința, precum 
și preocupările de a crește parti
ciparea, îndeosebi a învățămîn- 
tului superior, la activitatea de 
Cercetare științifică, în strînsă 
colaborare cu institutele de cer
cetare, cu. unitățile de producție.

Avem, într-adevăr, o bază 
materială bună în întregul în- 
vățămînt, inclusiv în învățămîn- 
tul superior. Consider că această 
bază tehnico-materială, cadrele 
de care dispunem în sistemul 
de învățămint, nivelul de cu
noștințe profesionale și științifi
ce ne dau posibilitatea să pri
vim cu încredere perspectiva 
dezvoltării învățămîntului ro
mânesc, înfăptuirea neabătută a 
sarcinilor puse de partid, de po
porul nostru privind creșterea 
continuă a rolului școlii în 
întreaga dezvoltare economico- 
socială.

Așa cum am menționat, dragi 
tovarăși și prieteni, fără o ridi
care puternică a nivelului de 
cunoștințe profesionale, tehnice 
și științifice nu putem soluțio
na in mod corespunzător marile 
probleme cuprinse in Programul 
partidului, nu putem edifica cea 
rn.fi înaintată societate din lume. 
Tot ceea ce am realizat este re
zultatul muncii. Munca consti

tuie factorul hotărîtor al dez
voltării societății noastre, ca, 
dealtfel, al oricărei societăți. 
Numai că munca se transformă 
și ea continuu — de Ia munca 
simplă, la munca complexă, 
bazată pe o tehnică înaltă, care 
trebpie cunoscută și stăpînită, 
pe înalte tehnologii și cunoștin
țe profesionale și tehnice. Deci, 
trebuie să punem la baza între
gii activități munca complexă,
— cu tot ceea ce se cuprinde in 
aceasta — unind munca cu știin
ța și cultura, ca factori fun
damentali ai dezvoltării, cu spi
ritul revoluționar, cu educația 
comunistă, cu atitudinea revolu
ționară în muncă, in toate sec
toarele de activitate.

Acum, la deschiderea anului 
de învățămint, cu atît mai mult 
trebuie să subliniem că procesul 
revoluționar de transformare a 
societății românești și de înfăp
tuire a comunismului presupune 
profunde schimbări în toate do
meniile de activitate. Am reali
zat multe, dar mai avem încă 
un drum lung de străbătut. Toa
te aceste transformări pot fi 
realizate numai menținînd și 
dezvoltînd continuu spiritul re
voluționar în muncă, în știință, 
In cultură, în viață. Nu numai 
că nu s-a încheiat procesul 
luptei revoluționare, dimpotrivă, 
el a căpătat noi dimensiuni, și 
cu atît mai mult, tineretul pa
triei noastre trebuie să-și pro
pună de a-și însuși și de a ac
ționa în spirit revoluționar ! 
Făurirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate, edifi
carea comunismului în România 
presupun acțiuni revoluționare, 
dăruire revoluționară din partea 
tuturor cetățenilor patriei, și — 
mă adresez acum tineretului — 
cer un tineret eroic, gata să 
facă totul pentru a cuceri cele 
mai înalte culmi ale progresu
lui, ale tehnicii, ale științei, ale 
cunoașterii umane în general, 
pentru a acționa ca revoluțio
nari și a fi gata să facă totul 
pentru patrie, pentru popor, 
pentru bunăstarea și feri
cirea națiunii noastre, pentru 
independența și suveranitatea 
României, pentru pace în lume ! 
(Urale și aplauze puternice, se 
scandează îndelung „Ceaușescu
— pace !“).

Acum, la deschiderea noului 
an de învățămint, doresc să 
menționez, încă o dată, rolul 
deosebit de important pe care îl 
au cadrele didactice — incepind 
cu educatorii, cu învățătorii, cu 
profesorii din învățămîntul gim
nazial, din învățămîntul liceal și 
cadrele din învățămîntul supe
rior, de la asistent pînă la pro
fesorul universitar. Tuturor le 
revine o înaltă răspundere pa
triotică de a crește și educa tî- 
năra generație, de a forma tine
retul patriei noastre pentru 
muncă, pentru viață — cuprin- 
zînd în muncă și știința, și cul
tura, pentru că și acestea sînt o 
formă de manifestare a muncii 
creatoare a fiecărui popor. Deci 
trebuie să punem pe primul 
plan munca, munca și iar mun
ca, dragostea pentru a crea con
tinuu noi și noi bunuri mate
riale și spirituale, dorința de 
autodepășire. Mi-a făcut o mare 
plăcere să constat, într-o expo
ziție la școala pe care am vi

zitat-o ieri, preocupările copiilor 
și dorința lor de a cunoaște și 
de a produce noi și noi lucruri, 
in diferite domenii de activi
tate. Trebuie ca această orienta
re și preocupare să devină tră
sătura fundamentală a învăță- 
mintului românesc.

Trebuie să educăm copiii și să 
dezvoltăm la aceștia dragostea 
de muncă în toate domeniile, 
acolo unde are nevoie societa
tea noastră socialistă, in raport 
cu diviziunea muncii care se 
creează ca rezultat al dezvoltă
rii generale. Munca în agricul
tură nu este cu nimic mai prejos 
decît în electronică ; dacă vreți 
chiar, în multe privințe ea este 
mai importantă, pentru că nu 
este vorba numai de producții 
de 8 000 de kg la grîu sau de 
20 000 kg la porumb la hectar ; 
dar este vorba de cunoașterea 
biologiei, de cunoașterea taine
lor plantelor, deci de cunoaș
terea tainelor naturii — și 
aceasta Înseamnă un nivel înalt 
al agriculturii noastre și al lu
crătorilor din agricultură.

Diviziunea muncii cere, desi
gur, specializarea în diferite do
menii ; dar, în fiecare domeniu, 
se cere cunoaștere și acțiune re
voluționară pentru a stăpîni cu
ceririle științei, pentru noi des
coperiri. Numai așa se poate ac
ționa in spirit revoluționar ! 
Cine se mulțumește cu ce s-a 
realizat nu va putea fi revolu
ționar, în nici un domeniu ! Nu
mai cel care este permanent in 
căutarea noului și cel care este 
dornic să promoveze noul, și în 
știință, și în cultură, și în mun
că, și în agricultură, și în elec
tronică, și în politică, precum și 
în alte sectoare, numai acela 
poate fi cu adevărat revoluțio
nar ! (Aplauze și urale puterni
ce, îndelungate ; se scandea
ză : „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“).

Cred că nu e nevoie să mai 
subliniez că, ccrind tuturor ca
drelor didactice să educe tine
retul, copiii în spirit revoluțio
nar, aceasta presupune ca, în 
primul rînd, ele insele să acțio
neze întotdeauna ca revoluțio
nari, să lupte pentru a-șț per
fecționa cunoștințele, pentru 
nou, pentru a reuși, în acest fel, 
să-și îndeplinească misiunea 
nobilă și de onoare față de tine
ret, față de viitorul poporului 
nostru ! (Aplauze și urale pu
ternice ; se scandează în
delung : „Ceaușescu — tinerii !“, 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Doresc, de la această mare 
adunare populară, să exprim 
convingerea că toate cadrele di
dactice, de toate gradele, vor 
acționa în așa fel incit își vor 
îndeplini cu cinste misiunea și 
rolul pe care-1 au în societatea 
noastră, că vor face totul pen
tru a înfăptui neabătut politica 
partidului de ridicare a cu
noștințelor și de formare a 
conștiinței revoluționare a omu
lui nou, constructor al socialis
mului. Vă urez, dragi tovarăși 
profesori, învățători, tuturor ca
drelor din învățămîntul nostru 
succese tot mai mari în întreaga 
activitate ! (Aplauze și urale 
prelungite ; se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R. !").

în această activitate de onoare 
și de mare răspundere — de 

formare revoluționară a tinerei 
generații — un rol deosebit îl au 
și organizațiile revoluționare ale 
tineretului. începind cu „Șoimii 
patriei", cu organizația de pio
nieri, cu Uniunea Tineretului 
Comunist și, în cadrul ei, cu 
asociațiile studențești, toate tre
buie să desfășoare o asemenea 
activitate politico-educativă, 
care să pună în centrul ei învă- 
țămintul, ridicarea nivelului de 
cunoștințe al copiilor și tinere
tului, pasiunea și dorința de a 
învăța, a învăța și iar a învăța, 
asigurînd ca spiritul revoluțio
nar, concepția despre lume și 
viață, materialist-dialectică și 
istorică, să constituie trăsătura 
definitorie a întregii activități 
politico-educative, a întregului 
nostru învățămint.

Trebuie ca organizațiile re
voluționare ale tineretului — și 
aș sublinia, în primul rînd, ale 
Uniunii Tineretului Comunist — 
să-și perfecționeze și să-și ri
dice la un nivel și mai înalt în
treaga activitate politico-educa- 
tîvă, în așa fel, incit, împreună 
cu școala, să aibă un rol impor
tant în formarea tinerei genera
ții, în pregătirea viitorului na
țiunii noastre socialiste — a 
constructorilor comunismului în 
România ! (Aplauze și urale pu
ternice, prelungite ; se scandea
ză îndelung : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușestu — ti
nerii !“).

Doresc, de asemenea, să subli
niez rolul important pe care-1 
au organizațiile de partid din 
întregul sistem de învățămint, 
precum și organizațiile de 
partid orășenești, comunale și 
județene în înfăptuirea neabătu
tă a politicii partidului în do
meniul învățămîntului. Aceasta 
presupune, de asemenea, per
fecționarea și îmbunătățirea mai 
puternică a activității organiza
țiilor de partid, care trebuie să 
considere că-și îndeplinesc in 
bune condiții rolul de forță po
litică conducătoare în toate do
meniile, numai în măsura în 
care și rezultatele în învățămint 
—- mă refer Ia organizațiile din 
învățămint — sînt Ia nivelul ce
rințelor puse de partid, de so
cietatea noastră socialistă, de 
actuala etapă de dezvoltare a 
României.

Avem organizații de tineret șl 
de partid puternice — și am 
convingerea că ele vor ști să-și 
îndeplinească în bune condiții 
îndatoririle de mare răspundere 
ce le revin. Iată de ce doresc, de 
la această mare adunare popu
lară, să adresez organizațiilor 
de tineret și organizațiilor de 
partid urări de succes în întrea
ga lor activitate, pentru a-și în
deplini rolul important pe 
care-I au în societate, în' învă
țămîntul nostru. (Aplauze și 
urale puternice, prelungite ; șe 
scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Am vorbit de factorii care au 
un rol important în învățămîn
tul nostru. Doresc însă acum să 
mă adresez direct copiilor și ti
neretului. Voi, dragi prieteni 
copii și tineri, sînteți aceia care 
trebuie să faceți totul pentru a 
vă însuși cele mai noi cunoștin
țe în toate domeniile de activi
tate, pentru a putea fi mîine 
buni constructori aî socialismu

lui, buni muncitori, buni teh
nicieni, buni ingineri, buni pro
fesori, buni oameni de știință in 
toate domeniile, fără deosebire ! 
Să nu uitați nici un moment că 
trebuie să vă însușiți continuu 
tot ceea ce a creat mai bun cu
noașterea umană, tot ceea ce 
este mai nou în știință și tehni
că, că trebuie să vă călăuziți 
permanent de concepția revolu
ționară, materialist-dialectică și 
istorică, de faptul că în perma
nență trebuie luptat pentru dez
voltarea cunoașterii, pentru noi 
și noi descoperiri ’. Să avem 
întotdeauna în vedere teza 
științifică, materialist-dialectică, 
după care nu există lucruri ce 
nu pot fi cunoscute. Există 
numai lucruri cunoscute și lu
cruri încă necunoscute ; dar cu
noașterea umană nu are li
mite, e fără margini! Posibili
tatea de noi și noi descoperiri, 
in toate domeniile, nu a fost în
cheiată! Trebuie deci, acționînd 
în spirit revoluționar, să faceți 
totul pentru a putea mîine să 
dezlegați noi taine ale tehnicii, 
ale naturii, ale cunoașterii uma
ne in general. Numai așa veți 
putea fi permanent revoluțio
nari, vă veți putea îndeplini mi
siunea în societate — de a ridi
ca patria noastră pe culmi tot 
mai înalte, de a menține treaz 
spiritul de luptă revoluționar — 
care constituie chezășia înăl
țării României in societa
tea comunistă ! (Aplauze și 
urale îndelungate ; se scan
dează „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul!").

Avem un tineret minunat. 
Partidul și statul nostru fac to
tul pentru crearea condițiilor 
celor mai bune de învățătură, de 
viață, de muncă pentru tinere
tul din România. Trebuie, dragi 
prieteni și tovarăși, să prețuiți 
permanent lupta și munca pă
rinților voștri, a înaintașilor 
voștri ! Să nu uitati nici un 
moment că, în întreaga activi
tate, trebuie să acționați ca a- 
devărati patriot!, ca adevărati 
fii ai unei țări care și-a cîștigat 
libertatea prin luptă și care este 
hotărîtă să facă totul pentru a 
asigura națiunii noastre liberta
tea si independenta, un loo 
demn în rîndul națiunilor egale 
ale întregii lumi! (Aplauze și 
urale puternice, prelungite; se 
scandează „Ceaușescu și po
porul!").

De la această mare adunare 
populară, doresc să adresez 
copiilor, tineretului patriei 
noastre, urarea de a obține, în 
noul an de învățămint, rezulta
te cît mai bune — astfel ca la 
sfîrsitul acestui an școlar. în 
vara lui 1985, să se poată pre
zenta cu rezultate care să con
stituie o mîndrie atît pentru 
părinții lor, cît și pentru socie
tatea și pentru partidul nostru ! 
Vă felicit și vă urez succese cît 
mai mari, dragi prieteni copii 
și tineri! (Aplauze și urale pu
ternice, prelungite ; se scan
dează: „Ceaușescu — tinerii!").

Dragi tovarăși și prieteni.
Deschidem noul an de tnvă- 

țămint din patria noastră în 
condiții internaționale deosebit 
de grave. Pornind de Ia preocu
parea constantă și permanentă 
a partidului și a țării noastre de 

a asigura condiții de muncă 
pașnice pentru poporul nostru 
— ca, dealtfel, pentru toate po
poarele lumii — România a ac
ționat și acționează cu toată 
consecventa pentru depășirea 
actualelor probleme grave din 
viata internațională și, în pri
mul rînd, pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru dezarmare 
și, in mod deosebit, pentru 
dezarmarea nucleară. Conside
răm că, în epoca actuală, pro
blema păcii constituie factorul 
hotărîtor pentru întreaga lume, 
deci și pentru poporul nostru. 
(Aplauze puternice, prelungite : 
se scandează „Ceaușescu si po
porul !", „Ceaușescu — pace !“, 
„Dezarmare — pace !“).

In mod deosebit, acționăm 
pentru oprirea amplasării rache
telor americane în Europa si, ca 
urmare, și pentru oprirea reali
zării contramăsurilor nucleare 
anunțate de Uniunea Sovietică, 
pentru reluarea tratativelor din
tre Uniunea Sovietică și Statele 
Unite ale Americii în vederea 
realizării unui acord privind e- 
liminarea totală a rachetelor cu 
rază medie de acțiune și, în fi
nal, a tuturor armelor nucleare 
din Europa și din întreaga lume. 
(Aplauze și urale puterni
ce ; se scandează : „Ceaușescu — 
pace !“).

Avînd în vedere cantitatea 
uriașă de arme nucleare acumu
late — care poate distruge de 
cîteva ori întreaga omenire — 
considerăm că nu există nici un 
fel de justificare pentru conti
nuarea experimentării și produ
cerii de noi arme nucleare. A- 
tuncî cînd fiecare parte — si 
Statele Unite, și Uniunea So
vietică — pot să distrugă de 
cîte zece ori întreaga lume, nu 
se mai poate pune, în nici un 
fel, problema că un număr de 
cîteva sute de rachete în plus 
sau în minus poate afecta ra
portul de forțe dintre cele două 
părți. Este necesar să se dea 
dovadă de toată răspunderea 
pentru interesele popoarelor, 
ale umanității — și să se trea
că Ia oprirea producerii noilor 
arme nucleare, la lichidarea ce
lor existente. Aceasta corespun
de intereselor civilizației, tutu
ror națiunilor lumii! (Aplauze 
și urale puternice; se scandează: 
„Ceaușescu — pace !“).

Statele pe teritoriul cărora se 
amplasează noile rachete cu 
rază medie de acțiune și-au a- 
sumat o mare răspundere în 
fața propriilor popoare, dar și 
In fața tuturor națiunilor din 
Europa. De aceea considerăm 
necesar ca statele, popoarele eu
ropene să-și unească eforturile 
și să participe direct Ia realiza
rea înțelegerilor privind oprirea 
amplasării noilor rachete și dis
trugerea celor existente. Este 
în pericol însăși existenta Eu
ropei, a continentului care a 
dat atît de mult pentru civili
zația actuală — și trebuie să 
facem totul pentru a salva Eu
ropa, pentru a salva lumea, 
pentru a asigura viata, dreptul 
suprem al oamenilor, al po
poarelor la existentă, la pace ! 
(Urale și aplauze puternice, se 
scandează îndelung „Ceaușescu 
— pace !“).

In general, ne pronunțăm 
pentru dezvoltarea de relații noi, 

bazate pe principiile deplinei 
egalități în drepturi, ale respec
tului independenței și suverani
tății naționale, neamestecului în 
treburile interne, pe dreptul 
fiecărui popor la dezvoltare li
beră, fără nici un amestec din 
afară.

Considerăm că este necesar să 
facem totul — și vom acționa 
cu toată hotărîrea — ca la 
Stockholm să se obțină rezulta
te cît mai bune în desfășurarea 
lucrărilor conferinței pentru în
credere și dezarmare pe conti
nentul nostru.

Acționăm, de asemenea, pen
tru dezvoltarea colaborării si 
prieteniei în Balcani, pentru 
transformarea regiunii noastre 
într-o zonă fără arme nuclea
re și fără baze militare străine, 
Susținem, de asemenea, realiza
rea unor asemenea zone în Eu
ropa și în alte părți ale lumii.

Aș dori să menționez, cu 
multă satisfacție, că se dezvoltă 
o puternică mișcare de pace în 
Europa și in diferite zone ale 
lumii. Multe orașe, și chiar sta
te au hotărît să se declare zone 
sau state fără arme nucleare. 
Această uriașă mișcare a po
poarelor pentru pace a obținui 
de pe acum o serie de rezulta
te importante. De aceea, avem 
marea convingere că, acționînd 
unite, cu mai multă fermitate, 
mișcarea pentru pace. forțele 
progresiste, popoarele de pretu
tindeni pot opri cursul pericu
los al evenimentelor, pot asi
gura dezarmarea, pot asigura 
pacea întregii lumi. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu — pace !“, „Dezar
mare — pace !“).

în ce o privește, România este 
ferm hotărîtă să acționeze și în 
viitor — ca și pînă acum — 
pentru a dezvolta larg relațiile 
cu toate statele, fără deosebire 
de orinduire socială. Vom dez
volta puternic colaborarea cu 
țările socialiste, și în primul 
rînd cu vecinii noștri, cu tarile 
în curs de dezvoltare, precum și 
cu țările capitaliste dezvoltate, 
cu toate statele lumii, fără deo
sebire de orînduire socială.

Sîntem ferm hotărîti să parti
cipăm activ și să ne aducem 
contribuția la triumful rațiunii, 
la instaurarea unor relații noi 
între state, bazate pe deplină 
egalitate și respect reciproc, la 
realizarea unei lumi mai drepte 
și mai bune, a unei lumi a ega
lității și dreptății, a colaboră
rii, păcii și frăției între toa
te națiunile ! (Aplauze și 
urale puternice; se scan
dează: „Ceaușescu și poporul!", 
„Ceaușescu — pace !“).

Dragi tovarăși și prieteni,

Deschidem noul an de învă- 
țămînt, la puțin timp după cea 
de-a 40-a aniversare a revolu
ției de eliberare socială și na
țională si eu două luni înainte 
de Congresul al XIII-lea al 
partidului, care are menirea de 
a trasa noile perspective ale 
dezvoltării României pînă în 
1990 și. în continuare, pînă in 
anul 2000.

S-au publicat Directivele pen
tru Congresul al XIII-lea al 
partidului. Cunoa-șteți deci pre
vederile acestora. Aș dori nu
mai să menționez că prevede
rile acestor documente se ba

zează pe realizările de pînă 
acum, pe faptul că România a 
ajuns la un asemenea stadiu de 
dezvoltare incit își poate pro
pune, cu încredere, trecerea la 
o fază superioară. România își 
poate propune ca, în anul 2000, 
să se prezinte ca o tară multi
lateral dezvoltată, în care viata 
poporului nostru, din toate 
punctele de vedere — și mate
rială, și spirituală — va fi Ia 
nivelul cerințelor unui popor li
ber, puternic dezvoltat, atît fi
zicește, cît și din punct de ve
dere intelectual, al unui popor 
constructor al comunismului ! 
(Aplauze si urale puternice; se 
scandează: „Ceaușescu —
P.C.R.!").

Avem o perspectivă minunată, 
revoluționară, în fata noastră. 
Iată de ce. pornind de la aceas
ta, subliniez încă o dată, că în- 
vățămîntul nostru trebuie să-și 
propună de a pregăti tînăra ge
nerație pentru a putea trăi șl 
înfăptui aceste minunate per
spective pentru națiunea noas
tră !

Doresc, încă o dată, să exprim 
convingerea că întregul nostru 
popor va acționa, sub conduce
rea partidului, cu toată hotărî
rea, pentru înfăptuirea Directi
velor, a programelor de dezvol
tare Socialistă și comunistă a 
României. (Urale și aplauze 
puternice. îndelungate ; se scan
dează: „Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu — pace !“).

Deoarece ne aflăm la Timi
șoara, aș dori ca și in încheiere 
să subliniez și să menționez că 
am convingerea că oamenii 
muncii din municipiul și jude
țul dumneavoastră vor acționa 
în așa fel îneît să încheie cin
cinalul cu rezultate cît mai bune 
și să aducă astfel o contribuție 
tot mai importantă la realizarea 
Directivelor, hotăririlor ce vor 
fi adoptate de Congresul al 
XIII-lea al partidului. (Aplauze 
și urale puternice; se scandea
ză: „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu reales, la al XIII-lea 
Congres!").

Am. de asemenea, convin
gerea că, atît cadrele didactice, 
cît și tineretul și copiii din în- 
vățămîntul de toate gradele, vor 
face totul pentru a realiza cu 
cinste sarcinile mărețe ce Ie 
revin în dezvoltarea generală a 
învățămîntului nostru. încă • 
dată, dragi tovarăși, vă urez 
succese cît mai mari în noul an 
de învățămint! (Urale și a- 
plauze puternice; se scandează: 
„Ceaușescu și poporul!").

Vă urez dumneavoastră, tu
turor oamenilor muncii din Ti
mișoara și din județul Timiș 
succese tot mai mari în întrea
ga activitate, multă sănătate și 
multă fericire ! (Urale si a- 
plauze puternice, prelungite; se 
scandează îndelung „Ceaușescu 
— P.C.R.!", „Ceaușescu si po
porul !“, „Ceaușescu — pace !“. 
într-o atmosferă de puternică 
însuflețire și de strînsă unitate 
în jurul partidului toți cei pre- 
zenti la marea adunare popu
lară de la Timișoara aclamă și 
ovaționează minute în șir pen
tru Partidul Comunist Român, 
pentru secretarul general al 
partidului, președintele Republi
cii Socialiste România, tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU).
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Proiectul de Directive ale Congresului al Xlll-lea al P.C.R., in dezbaterea poporului, a întregului tineret al țării

DEZVOLTAREA PUTERNICĂ A BAZEI ENERGETICE Șl DE 
MATERII PRIME - OBIECTIV PRIORITAR AL STRATEGIEI 
DEZVOLTĂRII INTENSIVE A ECONOMIEI NAȚIONALE

Intre orientările care jalo
nează, în strînsă legătură cu 
obiectivul fundamental al pro
iectului de Directive ale Con
gresului al XIII-lea al P.C.R., 
dezvoltarea economico-socială 
a tării in viitorul cincinal, un 
loc important îl ocupă lărgi
rea puternică. în continuare, a 
bazei energetice și de materii 
prime. în vederea asigurării 
întregului necesar al econo
miei. într-o tot mai mare mă
sură. din resurse interne. Con
stant, dealtfel, în ultimii ani 
acest element a constituit o 
prioritate a activității desfășu
rate în toate sectoarele pro
ducției materiale, în concepția 
secretarului general al parti
dului nostru, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, dezvoltarea bazei 
proprii de materii prime si 
energie constituind un obiectiv 
esențial în elaborarea strate
giei creșterii economice. în 
stabilirea direcțiilor de acțiu
ne în perspectivă, astfel incit, 
în cel mai scurt timp Româ
nia să devină independentă 
din punct de vedere energetic.

Pentru viitorul cincinal 
ne-am propus să asigurăm 
dezvoltarea puternică, în con
tinuare a forțelor de produc
ție. a bazei tehnico-materiale, 
să asigurăm dezvoltarea inten
sivă a industriei și în general 
o creștere economică intensi- 
vă. In industrie, de pildă, pro- 
îectul de Directive stabilește 
ca în anul 1990 producția mar
fă industrială să fie cu 34—37 
la sută mai mare decit în 1985. 
sporind într-un ritm mediu a- 
nual de 6—6,5 la sută. Firesc, 
pentru realizarea unei creș
teri atît de puternice a pro
ducției industriale este abso
lut nevoie de o aprovizionare 
ritmică, cu tot ce au nevoie 
Întreprinderile, colectivele de 
muncă chemate să-si perfec
ționeze continuu activitatea, să 
ridice mereu «lividul realiză
rilor. al calității produselor. Cu 
alte cuvinte la o producție mai 
mare economia, pe ansamblu, 
are nevoie de mai multă ener
gie electrică, de un volum spo
rit de materii prime, de mai 
multe resurse. Motiv pentru 
care proiectul de Directive 
prevede, iată, creșterea susți
nută a producției de energie 
electrică astfel. încît în 1990 să 
realizăm o producție de 95—97 
miliarde kWh, din care aproa
pe 38 miliarde kWh pe bază 
de cărbuni inferiori și șisturi 
bituminoase. în strînsă corela
re cu creșterea producției de 
energie. în 1990 va trebui să 
ajungem la o producție de 
84—89 milioane tone lignit și

că pe deplin cerințele indus
triei energetice cât și alte ne
cesități ale economiei.

Nu mai puțin importante sînt 
prevederile referitoare la căile 
stabilite pentru a ajunge ia ni
velurile de producție respec
tive. Astfel, dacă la producția 
de energie electrică direcțiile 
de acțiune principale sînt în 
general aceleași care au făcut 
si în acest cincinal obiectul 
preocupării muncitorilor si 
specialiștilor noștri, a ceroe- 

Creșterea factorului final de recuperare 
a rezervelor de țiței din zăcăminte 

1984 — 33% 
1990 — 40 %

tătarilor care au acționat in 
vederea amplificării folosirii 
surselor noi cu remarca im
portantă că circa 21—-22 mi
liarde kWh se vor realiza in 
centralele nuclearo-electrice, 
fapt care constituie un ele
ment calitativ nou, la produc
ția de cărbune și în general in 
industria extractivă se are in 
vedere aplicarea pe o scară 
mereu mai largă a metodelor 
de exploatare de mare produc
tivitate. Apoi, la extracția de 

titei se arc în vedere intensi
ficarea forajului de mare a- 
dîncime și pe platforma conti
nentală maritimă, precum si 
creșterea factorului final de 
recuperare a rezervelor din ză
căminte. de la 33 la sută, în 
prezent, la circa 40 la sută în 
anul 1990. Prevederi posibil de 
realizat ?i depășit, mai cu sea
mă că in unele unități există 
deja o bună experiență in ce 
privește aplicarea unor astfel 
de metode și tehnici de lucru, 

pe această bază realizîndu-se 
încă din acest an sporuri în
semnate de producție.

în industria minereurilor ne
feroase, creșterea producției 
va fi realizată în principal 
prin dezvoltarea accentuată a 
exploatării zăcămintelor cupri
fere sărace, iar pe de altă 
parte, va fi dezvoltată produc
ția de substanțe nemetalifere, 
cu deosebire a sortimentelor 
de calitate superioară. Aceas
ta pentru a asigura din pro

ducția internă întreg necesa
rul de substanțe minerale si 
materii prime de care are ne
voie industria, celelalte ramuri 
ale economiei. Fapt evident si 
în ce privește producția de 
otel, metalurgia feroasă in ge
neral. unde pentru asigurarea 
cantității de cocs solicitate se 
are in vedere spălarea între
gii producții de huilă brută, 
sporind astfel producția de 
cărbune cocsificabil. pus la 
dispoziția siderurgiei.

în acest mod se răspunde 
unor cerințe economice obiec
tive asigurîndu-se, iată, resur
sele de materii prime si ener
gie necesare realizării sarcini
lor de creștere a producției fi
zice la toate sortimentele. Tot
odată. la nivelul economiei na
ționale se asigură echilibrul 
material al planului, dezvolta
rea proporțională a tuturor ra
murilor și subramurilor, a tu
turor sectoarelor de activitate. 
Perspectivă din care prevede

rile cuprinse în proiectul de 
Directive ale Congresului al 
XIII-lea al partidului apar ca 
armonizate perfect. corelate 
științific. în fiecare an. etapă 
de etapă asigurîndu-se baza 
materială a producției.

Eforturile deosebite ce se au 
In vedere pentru dezvoltarea 
tot mai puternică a bazei 
noastre energetice și de ma
terii prime in viitorul cincinal 
au o explicație și in faptul că, 
pentru a realiza o balanță co
mercială excedentară care să 
asigure o balanță de plăți ac
tivă. lichidarea în cel mai 
scurt timp a datoriei externe 
și consolidarea rezervei valu
tare a țării, trebuie să dimi
nuăm într-o măsură crescîndă 
importul. în concluzie, de ce 
să plătim cu bani grei ceea ce 
putem produce cu propriile 
forțe, ceea ce putem extrage 
din solul și subsolul țării, doar 
cu prețul unui plus de inteli
gentă Si dăruire? Oricare bun 
gospodar isi rostuieste treburi
le pornind de la forțele si po
sibilitățile sale, de la bunurile 
de care dispune și cumpără 
numai ce nu poate realiza sin
gur. Principiu care trebuie 
statornicit cu .atît mai mult Ia 
nivelul economiei naționale, 
unde bunurile întregii socie
tăți. resursele valutare ale tă
rii trebuie folosite cu maximă 
răspundere. Să cumpărăm, 
deci, din afară doar ceea ce 
este strict necesar și nu pu
tem asigura din resurse inter
ne! In acest mod, fonduri im
portante. care altfel ar fi chel
tuite pentru achiziționarea din 
import a unor produse si 
mărfuri, vor fi destinate dez
voltării în continuare a unor 
ramuri si sectoare, sporirii 
bunăstării materiale și spiri
tuale a poporului nostru, a 
vrednicei clase muncitoare, ță
rănimii și intelectualității.

Lărgind puternic baza ma
terială a tării, baza energetică 
și de materii prime, asigurînd 
într-o proporție crescîndă din 
propriile resurse necesarul de 
materiale, de energie și com
bustibil. de substanțe minera
le. ferim economia țării de 
implicațiile actualei crize eco
nomice și financiare mondiale. 
Independentă față de jocul 
nestăpîniț al prețurilor pe Dia
ta mondială de materii prime, 
economia romanească, orienta
tă ferm de partidul nostru pe 
calea dezvoltării prin punerea 
în valoare de noi resurse asi
gurate din producția internă, 
poate atinge ușor și chiar de
păși treptele înalte ale crește
rii prefigurate în proiectul de 
Directive ale Congresului al 
XIII-lea al P.C.R. Creștere

„O sarcină prioritară a cincinalului 
1986 -1990 este dezvoltarea bazei de materii 
prime, minerale și energie în vederea 
asigurării in cit mai mare măsură din resurse 
interne a necesarului economiei"

(Din proiectul de Directive 
ale Congresului al Xlll-lea al P.C.R.)

care înseamnă înflorirea mul
tilaterală a patriei noastre so
cialiste. a vieții tuturor fiilor 
săi. iar ne de altă parte, crea
rea condițiilor necesare trece
rii României, prin consolida
rea pozițiilor sale de țară so
cialistă mediu dezvoltată. în- 
tr-un stadiu nou, superior, cel 
de țară socialistă dezvoltată.

In esență, conștienți fiind că 
înfăptuirea acestui măreț 
obiectiv, traducerea în viată a 
luminoaselor programe de dez
voltare a tării pe mai depar
te. a hotărîrijor ce vor fi adop
tate Ia forumul comuniștilor 
din această toamnă, a celui 
de-al patruzecelea an al liber
tății noastre. înseamnă efort 
și dăruire din partea tuturor, 
înseamnă muncă de calitate, 
eficientă, implicare și inova
ție. va trebui să facem totul 
pentru a ne situa -permanent 
prin întreaga activitate, prin 
tot ce întreprindem la înălți
mea acestor cerințe. Ia înălți
mea timpului glorios pe care-1 
trăim. Va trebui să acționăm 
cu toată răspunderea pentru 
descoperirea de noi resurse, 
pentru punerea mai eficientă 
în valoare a celor existente, 
pentru gospodărirea cu maxi
mă grijă a bunurilor încredin
țate în procesul producției ma
teriale. prevederile cuprinse in 
proiectul de Directive ale Con
gresului al XIII-lea al parti
dului. referitoare, la dezvolta
rea bazei energetice și de ma
terii prime, reflectînd încă o 
dată consecventa cu care parti
dul nostru, secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, urmăresc asigura
rea condițiilor materiale nece
sare progresului susținut al 
economiei naționale, funda
mentarea profund științifică a 
strategiei dezvoltării tot mai 
puternice a țării.

DIRECȚII DE ACȚIUNE
• Un rol important în lărgirea bazei energetice și de ma

terii prime va reveni in cincinalul următor cercetării științi
fice. Aceasta este chemată să contribuie la descoperirea 
unor noi rezerve și la elaborarea unor tehnologii superioare 
de extracție și prepararea minereului si combustibilului.
• Cercetarea geologică va intensifica preocupările pentru 

utilizarea completă a resurselor existente si descoperirea de 
noi resurse, de noi rezerve de substanțe minerale utile. 
8e va avea in vedere pe lingă valorificarea superioară a 
potențialului de resurse materiale de care dispunem extin
derea continuă a nomenclatorului de materii prime, produse 
in tară.
• Concomitent cu diversificarea resurselor materiale su

puse exploatării se va pune un accent deosebit pe valorifi
carea eficientă a rezervelor existente. Astfel, se prevede uti
lizarea rațională a tuturor tipurilor de resurse, acordîndu-se 
Un rol prioritar lignitului și șisturilor bituminoase, extin
derii amenajărilor hidroenergetice, amplificării folosirii 
surselor noi de energie, utilizării energiei nucleare în scopul 
producerii energiei electrice.
• Pornindu-se de la potențialul tehnic existent în ra

murile producătoare de materii prime si materiale, o mare 
însemnătate se va acorda modificărilor structurale, orien
tărilor calitative in producția de resurse materiale. în do
meniul metalurgiei feroase, de exemplu, rețin atenția, nu atît 
creșterile cantitative la producția de otel, dimensionată strict 
in funcție de necesitățile reale ale economiei, cit mai ales 
prevederile referitoare Ia diversificarea structurii si îmbună
tățirea calității produselor metalurgice.
• Gospodărirea cu maximă responsabilitate a materiilor 

prime și a resurselor energetice constituie o altă compo
nentă importantă a strategiei dezvoltării economice în cin
cinalul viitor.
• Economisirea și valorificarea materiilor prime, mate

rialelor și resurselor energetice, intensificarea acțiunii de 
recuperare și refolosire a materialelor se va înscrie ca o 
cale importantă de lărgire a bazei energetice si de materii 
prinle a țării. între altele, în cincinalul următor, indicele 
de valorificare a materiilor prime, combustibilului si ener
giei va crește cu 25—37 la sută, iar ponderea cheltuielilor 
materiale în produsul social va scădea la 53 la sută in 1990.

Grupaj realizat de NICOLAE MILITARU

_____________>
REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

RECOLTAREA ȘI INSĂMÎNȚĂRIL
organizate și desfășurate exemplar!

CINEMA

A doua jumătate a lunii septembrie marchea
ză o perioadă de vîrf a lucrărilor din campa
nia agricolă de toamnă, în centrul atenției 
tuturor lucrărilor de la sate aflîndu-se inten
sificarea recoltării tuturor culturilor și, con
comitent, organizarea și desfășurarea exem
plară a activității la însămînțarea cerealelor de 
toamnă. Toate acestea solicită o amplă parti
cipare la acțiunile din cîmp, astfel ca roadele 
toamnei să fie strînse, transportate și depo
zitate fără întîrziere, cu maximă grijă pentru 
evitarea pierderilor, cu răspundere sporită pen
tru viitoarele producții. „Se impun măsuri 
hotărîte pentru strîngerea la timp a recoltei, 
fără nici o pierdere — evidenția tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, la recenta Consfă
tuire de lucru de la C.C. al P.C.R. Avem con
diții corespunzătoare ca să efectuăm aceste 
lucrări într-un termen redus — la floarea- 
soarelui de cel mult 10 zile, la porumb de circa 
30 de zile — să ne încadrăm cu strîngerea in 
cîteva zile a fasolei, soiei, să strîngem la timp 
cartofii și, in conformitate cu eșalonarea sta
bilită, a sfeclei de zahăr".

în lumina sarcinilor stabilite, organizațiile 
U.T.C. din agricultură acționează pentru cu
prinderea unui mare număr de tineri la efec
tuarea lucrărilor de sezon, treeîndu-se la 
organizarea activității a peste 300 000 de tineri,

care participă la recoltarea legumelor și fruc
telor, a strugurilor, culesul florii-soarelui, car
tofilor, porumbului, precum și la efectuarea 
tuturor lucrărilor de sezon. Iată, pe scurt, date 
privind participarea tinerilor la campania de 
toamnă. ® Peste 18 500 de tineri din județul Olt 
efectuează lucrări în valoare de 1,5 milioane lei, 
constînd îndeosebi în recoltat legume, fructe, 
cartofi, pepeni, precum și in pregătirea supra
fețelor pentru semănat. • în taberele locale 
din agricultura județului Neamț tinerii au re
coltat, numai în zilele săptămînii trecute, car
tofii de pe o suprafață de 180 de hectare. 
• Contribuția tinerilor din consiliile unice 
agroindustriale ale județului Buzău la culesul 
fructelor se concretizează in această perioadă 
într-o cantitate de peste 200 de tone. • Tine
rii din comunele județului Giurgiu realizează 
lucrări agricole în valoare de 570 000 lei. ♦ La 
rîridul lor cei din județul Dolj ajută la recol
tarea legumelor și fructelor, precum și a fu
rajelor, efectuînd deja lucrări în valoare de 
aproape o sută de mii de lei.

De menționat că, pe baza planurilor de 
măsuri stabilite eu unitățile agricole, în aceste 
zile volumul activităților de care răspund 
nemijlocit brigăzile de tineret vor crește mult 
în amploare, pentru a se asigura astfel succe
sul lucrărilor de toamnă.

Puternică mobilizare de forțe 
la strînsul roadelor toamnei

„Bobocii" din clasa I C de la Școala generală nr. 164 din Drumul Taberei, clasă sub Indra-* 
marea 'învățătoarei Teodora Pătrașcu, răsfoiesc filele „Abecedarului", prima carte din viața 
unui elev. Școala, cu ocazia deschiderii noului an de invățămint, a aniversat și 20 de ani de 

activitate

Șî pentru oamenii muncii din 
agricultura JUDEȚULUI PRA
HOVA această perioadă coinci
de cu un virf de lucrări în cam' 
panda agricolă de toamnă. Prac
tic, cum aveam să ne convin
gem la Cooperativa agricolă de 
producție din Gherghița, meca
nizatorii, cooperatorii, specialiș
tii și toți ceilalți locuitori al 
satului sînt angajați cu toate 
forțele la recoltarea florii soa
relui, legumelor, sfeclei de 
zahăr și a furajelor. In același 
timp, cum ne precizează Gheor- 
ghe Anghei, președintele unită
ții, pe baza învățămintelor și a 
concluziilor practice desprinse 
din activitatea depusă în acest 
an la cultura cerealelor păioa- 
se, se pregătesc în cele mai 
mici amănunte însămințările. 
Astfel, cele 220 hectare cultiva
te cu floarea soarelui vor fi 
eliberate In numai 4 zile. La 
ferma nr. 5, condusă de ingine
rul Marin Nicolae, producția a 
fost strânsa, lăsând cale liberă 
tractoarelor la arat. Producția 

realizată depășește, în medie, 
cu 800 kg pe hectar recolta pla
nificată. In toate fermele uni
tății se desfășoară intens și re
coltarea sfeclei de zahăr, cul
tură ce a ocupat 330 de hectare. 
Și pe aceste suprafețe urmează 
să se semene griul. Este demn 
de remarcat deci interesul tu
turor de a strînge repede recol
ta, pentru a nu pierde nimic 
din ce au produs aici cimpul și 
munca oamenilor, dar și pentru 
a asigura plinea anului viitor. 
Buna organizarea muncii, ordi
nea și disciplina sînt elemente 
ce-i caracterizează pe lucrătorii 
din toate sectoarele unității, 
încă un exemplu în acest sens. 
Ritmurile la culesul legumelor, 
dar și la livrarea roșiilor, vine- 
telor și ardeilor sînt constant 
ridicate. După cum ne spuneau 
tînăiit tehniciană Maria Țegle- 
dk ca și șefa de echipă Maria 
S^mibn beneficiarii din centre
le muncitorești Ploiești, Cîmpi- 
na, Plopeni primesc ritmic can
tități mari de legume produse 

de grădinarii din Gherghița. 
Secvențele de muncă de aici 
dovedesc că urgențele toamnei 
sînt susținute printr-o pildui
toare participare la muncă a lo
cuitorilor satului.

Acelorași imperative li se 
circumscriu acțiunile depuse în 
perimetrul fermei nr. 3 a C.A.P. 
Drăgănești. Pe suprafețele cul
tivate cu sfeclă de zahăr, ca și 
pe cele cu diferite sortimente 
de legume (ferma, după cum se 
observă, este mixtă) se află în 
plină activitate circa 130 de 
cooperatori. Ne oprim pe sola 
unde se recoltează sfecla. In 
urma dislocatorului înaintează 
3 echipe de cooperatori, ce efec
tuează decoletarea rădăcinilor 
și încărcarea lor în remorci. 
Vasilica Velisărescu, șefă de e- 
chipă, apreciază că debutul a- 
cestej lucrări este bun. „Reali
zăm în medie o producție de 
peste 35 de tone de sfeclă la 
hectar, precizează tânărul ingi
ner Mircea Predescu, șeful fer
mei. Este o recoltă superioară

prevederilor, dar care nu reflec
tă potențialul no6tru“. Faptul 
că specialistul se arată nemul
țumit îl deducem ulterior, cînd 
aflăm că ferma a produs anul 
trecut peste 46 tone sfeclă la 
hectar. O recoltă bună se obține 
și la legume. Din grădina fer
mei, cum aveam să ne convin
gem analizînd graficul împreu
nă cu economista Aneta Olaru, 
au fost culese și livrate într-o 
singură zi peste 50 tone de le
gume, cantitate ce va crește în 
zilele următoare pe măsura 
hărniciei culegătorilor, mulți 
dintre ei fiind tineri. Prin 
participare și rezultate se evi
dențiază pînă acum tinerii din 
satul Hâtcărău. Și la cooperativa 
din Balta Doamnei problema 
esențială o constituie culesul, 
mobilizarea în cimp a tuturor 
locuitorilor satelor. După cum 
ne informează Vasile Constan
tin, vicepreședinte al consiliului 
popular comunal, se acordă a- 
tenție deosebită la strînsul flo

rii-soarelui de pe 40 de hectare 
și la recoltarea cartofilor de pe 
o suprafață tot de 40 de hec
tare. Pregătirile pentru Insă- 
mințări sînt avansate și se re
marcă îndeosebi calitatea arătu
rilor, precum șl preocuparea 
pentru fertilizarea suprafețelor 
ce urmează să primească să
mânța viitoarei recolte. în con
cluzie se poate aprecia că as
pectele surprinse în mai multe 
unități prahovene pledează pen
tru sporirea numărului culegă
torilor, pentru că în cîmp se 
află acum cea mai mare parte 
din recolta acestui an. Zilele 
următoare vor fi deci mal „pli- 
ne“, iar timpul prielnic ii chea
mă pe toți locuitorii satelor să 
nu precupețească nîci un efort 
pentru a stinge grabnic și fără 
pierderi roadele toamnei.

NICOLAE GHELASE 
Foto : VALERIU TANASOF

DREPTATE ÎN LANȚURI: Melo
dia (orele 9: 11,15; 13,30: 15.45; 18; 
20); Gloria (orele 9; 11,15; 13.30; 
15,45; 18; 20,15); Victoria (orele 
9,30; 12; 14,30; 17; 19,30).

IMPOSIBILA IUBIRE: Grivita 
(orele 9; 12; 16; 19).

SURORILE: Ciulești (orele 9; 
11,15; 13.30; 15.45: 18; 20): Miorița 
(orele 9; 11,13: 13,30; 15,45; 18; 20).

EMISIA CONTINUA: Aurora 
(orele 9; 11.13; 13,30: 15,45; 18; 20); 
Flamura (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 
17.43; 20).

SALUTARI DE LA AGIGEA; 
Volga (orele 9; 11,15; 13,30: 13,45; 
18; 20,15); Timpuri Noi (orele 9; 
11; 13,15: 15,30; 17,45; 20).

STRĂINUL: Central (orele 9; 
12.15; 16; 19,15).

VERONICA: Doina (orele 9; 11: 
17) : BALUL DE SÎMBÂTA SEARA 
(orele 13; 15; 19).

UNDEVA, CÎNDVA: Patria (ore
le 9; 11,15; 13.30; 13.45; 18: 20,13).

JAZZ *20: Scala (orele 9; 11,13; 
13.30; 15,45; 18; 23).

ȘEHEREZADA.; Luceafărul (ore
le 9; 11,15; 13.30; 15,43; 18; 20.15).

SAPTAMÎNA NEBUNILOR: Fes
tival (orele 9; 11,15; 13,30; 13,43;
18; 28,15).

ÎMPUȘCATURI SUB SPÂNZURĂ
TOARE: București (orele 9; 11;
13,15; 15.30; 17.43; 20).

CALINA ROȘIE: Capitol (orele 
• ; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

YANKEII: Lumina (orele 9; 
12.15; 10; 19).

CINEVA CA TINE: Favorit (ore
le 9; 11,13: 13.30: 13,45; 18: 20,15).

MARFA FURATA; Cultural (ore
le 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 20).

RĂZBOIUL STELELOR: Dacia 
(orele 9; 13; 18: 19).

CĂPITANUL RĂZBUN Ann: Mo
dern (orele 9: 11.15; 13,30; 15,45: 
18; 20,15).

ClTEVA ZILE DIN VIATA LUI 
OBLOMOV: Union (orele 10; 13; 
10: 19).

RUNDA 6; Progresul (orele 15,30; 
17,30; 19.30).

LOCOTENENT CRISTINA: Bu- 
zești (orele 9; 11; 13: 15; 17; 19).

CUSCRU: Feroviar (orele 9; 11; 
13.15; 15.38; 17,45; 19,45).

LUPII MARILOR: Arta (orele 9; 
11; 13: 15; 17.15; 19,30); Grădina 
Arta (ora 20,15); Cosmos (orele 
9,30; 11,30; 13.30; 15,30: 17,30; 19,30).

I SE SPUNEA „BULDOZERUL4: 
Excelsior (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20).

CAMPIONUL: Cotroceni (orele 
11; 13; 15; 17,15; 19.30).

VIZITA LA DOMICILIU: Lira 
(orele 15,30; 18; 20); Grădina Lira 
(ora 20),

GEMENII ÎN VACANTA; Drumul 
Sării (orele 15.30; 17,30; 19,30).

PRINDEȚI 31 NEUTRALIZAȚI: 
Ferentari (orele 13.30; 17,30; 19,30).

OMUL ȘI FIARA: Floreasca 
(orele 9: 12; 1«; 19).

TRANDAFIRUL SĂRAT: Viito
rul (orele 13,30; 17,30: 19,30).

POLIȚIST SAU DELINCVENT: 
Popular (oreje 15; 17,15; 19,30).

LEGENDA CĂLĂREȚULUI SIN
GURATIC: Munca (orele 15; 17,15; 
19,30).

DETAȘAMENT CU MISIUNE

SPECIALĂ: Flacăra (orele 15,30; 
17.30; 19,30).

ROCKY II: Grădina Aurora fora 
20,15). <

36 DE ORE: Grădina Capitol (or> 
19,45).

ÎMI SARE ȚANDĂRA; Grădina 
Feroviar (ora 20).

PAR ȘI IMPAR: Grădina Gloria 
(ora 20).

superman ; Grădina Luceafă
rul (ora 19,45).

MARTORUL ȘTIE MAI MULT: 
Grădina Modern (ora 20).

ROIUL: Grădina Parc Hotel (ora 
20).

20,00 Telejurnal (parțial color). 
20,20 Actualitatea în economie. 
20,35 Laudă mîinijor noastre. Ctn- 
tece și versuri patriotice și revo
luționare, 21.00 Invățămint — ca
litate — eficiență. Angajarea co
munistă a școlii în noul an de în- 
vățămint 21,15 Tezaur tolclorio 
(color). Tineri interprets păstră
tori și continuatori ai tradiției. 
21,45 La zi în 600 de secunde. 21.59 
Orizont tehnico-științific. Știința 
în avangarda progresului economl- 
oo-social. Obiective ale cercetării 
știin-țlfice românești cuprinse în 
Proiectul de Directive ale celui de 
al Xlll-lea Congres al P.C.R. 22,19 
Telejurnal (partial color). 22,30 în
chiderea programului.
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FOTBAL III • O etapă a gazdelor : șase victorii, 12 puncte, 16 go
luri • Oaspeții - doar trei puncte (7 goluri) • Prima schimbare de li
der - Dinamo • Performerele zilei : Rapid, Chimia, F.C. Olt - cîte un 
punct în deplasare • O singură echipă cu zero puncte — F.C. Baia Mare 
• Urmează primul cuplaj interbucureștean • Mult succes reprezentan

telor noastre in cupele europene !

A BĂTUT ORA „EUROPENELOR**

DEBUT IN CAMPIONATUL
DE RUGBY

Adunarea festivă din Capitală
La Clubul întreprinderii de 

țevi „Republica" din Capitală a 
avut loc o adunare festivă de
dicată „Zilei metalurgistului0.

La aduftaTe au luat parte re
prezentanți ai conducerii Minis
terului Industriei Metalurgice și 
Uniunii sindicatelor din meta
lurgie $i construcții de mașini, 
muncitori, maiștri, ingineri și 
tehnicieni, cercetători și pro- 
lectanți din alte unități indus
triale bucuneștene de profil.

Despre semnificația „Zilei 
metalurgistului" au vorbit tova

rășii Dan Dulamă, adjunct al 
ministrului industriei metalur
gice, și Florian Ionescu, prim- 
secretar al Comitetului de 
partid al sectorului 3 al Ca
pitalei. Vorbitorii au subliniat 
pe larg importantele înfăptuiri 
dobîndite de metalurgia româ
nească în cei 40 de ani care au 
trecut de la victoria revoluției 
de eliberare socială și naționa
lă. antifascistă și antiimperialis- 
tă de la 23 August 1944, reali
zările deosebite obținute de a- 
cest. puternic detașament mun
citoresc în perioada care a ur

mat Congresului al IX-lea, de 
cînd in fruntea partidului și 
statului se află cel mai iubit 
fiu al națiunii noastre, tovară
șul Nicolae Ceaușescu.

într-o atmosferă entuziastă, 
de puternică angajare patrioti
că, participanții la adunarea 
festivă au adoptat o telegramă 
adresată tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, în care Se spune, 
între altele :

Reprezentanții oamenilor muncii din indus
tria metalurgică, întruniți în Adunarea festivă 
consacrată sărbătoririi „Zilei metalurgistului0, 
In numele tuturor acelora care din vetrele de 
foc nestins ale țării^dau patriei metalul ne
cesar înfăptuirii programului de dezvoltare 
economică a României socialiste, vă adresează, 
din adincul inimii, mulțumirile lor fierbinți 
pentru grijă permanentă, sprijinul și îndru
marea pe care partidul nostru, dumneavoastră 
personal le acordați dezvoltării și moderniză
rii continue a metalurgiei, ramură de bază a 
economiei noastre socialiste.

Ca rezultat al politicii științifice, clarvăză
toare a partidului de industrializare socialistă 
a tării, metalurgiei i-au fost acordate impor
tante fonduri materiale și umane pentru dez
voltare și modernizare, ceea ce a făcut posibil 
ca această ramură să se integreze organic și 
total în ritmurile înalte de dezvoltare ale în
tregii economii.

Urinind indicațiile dumneavoastră date cu 
ocazia Vizitelor de lucru in unitățile metalur
gice, am asigurat, in paralel cu creșterea pro
ducției CftHtltative și îmbunătățirea substan

țială a laturilor calitative ale producției, 
sporirea continuă a eficienței econosnice, creș
terea permanentă a gradului de satisfacere a 
necesităților de metal ale economiei, reducerea 
puternică a sortimentelor de metal importate. 
Dispunem astăzi de o industrie metalurgică 
modernă, bine dotată tehnic, avem un detașa
ment de oameni ai muncii cu înaltă experiență 
Și conștiință revoluționară, sîntem puternic 
mobilizați să întimpinăm Congresul al XlII-lea 
al partidului cu noi fapte de muncă în toate 
unitățile metalurgice și ne angajăm să facem 
totul pentru realizarea in practică a sarcinilor 
ce revin metalurgiei din documentele Con
gresului al XlII-lea al partidului.

Folosim acest moment sărbătoresc pentru a 
exprima adeziunea unanimă a tuturor oa
menilor muncii din metalurgie la Hotărîrea 
Plenarei C.C. al P.C.R., din 27 iunie, ca la al 
XlII-lea Congres al partidului, dumneavoas
tră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. să fiți reales în funcția supremă 
ds secretar general al Partidului Comunist 
Român, ceea ce constituie garanția că țara 
noastră va continua cu fermitate opera de 
construire a socialismului și comunismului.

Ora importantelor și dificilelor „examene" a 
sunat: miercuri — debutul in „cupele europe
ne". Sîntem pregătiți pentru marile bătălii? 
Greu de dat un răspuns afirmativ. Nicăieri nu 
pot apare situații, rezultate imprevizibile, ca 
in fotbal. Meciurile de miercurea trecută, din 
preliminariile C.M. stnt. in acest sena, o J’ 
monstrație relevantă: învinge Portugalia 
Stockholm (l—O), Elveția la Oslo (1—0), 
landa cîștigă în fața echipei Uniunii Sovietice 
(1—0, la Dublin), Islanda in fața Țării Galilor 
(1—0). ca să nu mai vorbim de „amicale*: Ar
gentina surclasează, la Dusseldorf, echipa R.F. 
Germania, cu 3—1, iar Scoția face uh scor de 
handbal, cu Iugoslavia: 6—1!? Indiscutabil, 
miercurea „cupelor europene" ne va aduce 
alte surprize de proporții. „Zeul" fotbal nu se 
dezminte.

Deci, să repetăm întrebarea care are o nuan
ță de grijă, dar și de încredere: cit de bine 
pregătite sînt echipele noastre care ne repre
zintă in „cupele continentale"? Evoluția lor, in 
prima etapă, ne-a dezamăgit: in a doua, nu 
făcut un salt valoric; in a treia — cea con
sumată sîmbătă pentru ele — rezultatele păr 
a fi ilvcurajatoare, dar evoluțiile nu Suficient 
de concludente. Înclinăm sâ credem că înce
perea campionatului atît de tirziu a fost un 
handicap in aducerea lor, la ora „H*. in ple
nitudinea forțelor. Trei etape sînt, probabil, in
suficiente pentru un rodaj eficient, înaintea 
unor „încercări de foc", cum pot fl conside
rate mai ales meciurile echipelor din „Cupa 
U.E.F.A.* (Universitatea Craiova — Betis Se
villa $i Sportul studențesc — Internationale 

. Milano) și cel ăl echipei Steaua din „Cupa 
Cupelor* cu puternica echipă italiană A.S. 
Roma. Și cu atît mai mult etnd e vorba de 
achiziții noî. Este drept, fotbaliștii militari au 
avut jocul cu F.C. Baia Mare la discreție, au 
marcat trei goluri, au ratat și un pe
nalty, dar replica băimărenilor a fost prea 
slabă pentru ca meciul să fie un test real 
privind potențialul exact al echipei din Ghen- 
cea înaintea deplasării în Cetatea Eternă. Dacă 
la italieni nu va juca brazilianul Falcad (nu 
vor lipsi. Insă. Conti, Graziani, Cerezo, Pruzzo, 
Bonetti...) handicapul pentru steliști, in această 

, privință, nu-i mai puțin greu, pentru că, iată, 
1 nu vor putea juca, in primul îneci, de la Roma, 

Stoica — el mai are două etape de suspendare 
din medul cu... Năntes din 1979 — Bărbulescu, 
in restanță cu o etapă de suspendare după me
ciul lui... F.C. Argeș, cu Aberdeen, Bdloni, aflat 
in Convalescență, după operația Impusă de o 
bursită la tendonul lui Achile, și Balint, care 
de abia a început pregătirea după accidentarea 
suferită in turneul din Spania... Este vorba de 
piese de bază tn angrenajul echipei, care o 
lipsesc de factori de construcție și coordonare a 
jocului, și chîat de marcatori. Antrenorul Fl. 
Ralagian, care a studiat la fața locului jocul 
adversarilor, nu ne îndoim, cu ochiu-l dibaci 
și experiența pe care o are, va găsi soluțiile 
pentru un joc eficient și un rezultat care să 
mențină, în Cursă, echipa din Ghencea. Și 
faptul că primul meci are loc in deplasare, e 
in favoarea noastră, pentru Că în retur forma
ția stellstă va putea prezenta un „11" mai 
complet și, deci, cu o forță de joc mai mare. 
Univ. Craiova a ciștigat, ușor, cu 2—0, in 
partida cu băcăuanii, avind un atac incisiv șl 
eficient, prin Cămătaru și Geolgău — autorii 
golurilor — cate revin la o formă ce .poate 
însemna mult pentru forța Ofensivă a forma
ției din Bănie. Echipa din Sevilla are un 
„cvartet* de faimă (Gordillo, Cardenosa. Rin
con, Calderon), dar șl cralovenîi se prezintă 
cu un..........octet* de internaționali de mare
faimă. Conflictul dintre sindicatul jucătorilor 
profesioniști și conducerile cluburilor încă nu 
s-a aplanat, echipele spaniole din „cupele eu
ropene* nu participă la jocurile de campionat, 
deci, situația creată in mod sigur a impietat

de-
1<L
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asupra pregătirii lor, ceea ce creează pen
tru adversarele lor din „cupe"', inclusiv 
pentru echipa din Craiova, o situație de con
junctură favorabilă. Totul e să știm s-o valori
ficăm !

Sportul studențesc a jucat, la Brașov, pără
sind terenul învinsă, la limită, dar, după un 
meci Cu cinteC. Studenții, cum ne-a relatat un 
martor ocular, n-au mai jucat ca în primele 
două etape, dar ăr fi putut, totuși, ciștlga. insă 
Coraș $i Terheș au ratat ocazii foarte clare de 
gol. Cea mai mare parte din timp gazdele au 
fost constrinse să stea mai mult in terenul lor 
și pentru a scăpa de asalturile bucure$tenilor 
au recurs uneori la un „tratament" al oaspeți
lor deloc sportiv. Meciul l-au stricat, do fapt, 
arbitrii — o brigadă de anonimi din Iași! ? — 
care la o fază dubioasă au arătat multă nesi
guranță și frică, dictind inițial corner, apoi 
gol, după care l-au anulat dtn nou corner, 
iarăși gol și tot așa după cum II scuturau de 
umeri pe „centralul* Rotărescu cele două ta
bere. Pină la urmă — au hotdrlt... gol ! Un 
gol litigios, desigur. Mingea — o pasă trimisă 
lui M, Marign pentru Speriatu. din cauza exe
cuției tehnice greșite a lui Cazan — s-a în
dreptat spre poartă, Speriatu a scos-o in cor
ner, dar... ceea ce spuneam, ba e gol. ba e 
corner șl iar de la început, presiuni. îmbrtn- 
celi, proteste vehemente, pumni încasați, de-o 
parte și de alta, dar cartonașe nu s-au găsit. ! f 
Pină una-alta. întrebarea este : cum a ajuns 
Federația (Colegiul Central) să delege o ase
menea brigadă la un meci de... „cupele euro
pene", arbitri care se află la primele lor presta
ta în divizia A 7 Cine a greșit ?

Cum s-ar spune, „în direct* am urmărit me
ciul Dinamo — Corvinul. Mai greu s-au 
descurcat campionii decît ne așteptam. Ei 
n-au făcut unul din meciurile lor bune, in 
ciuda faptului că adversarul nu mai este o 
echipă cu veleități. Din nou ratări — deși si
tuațiile n-au mai fost așa de multe și așa de 
clare nesihcronîzări, ineficacitate. După un 
început, mai plin de elan și Clarviziune, cînd 
ne gindeam la numărul dă „boabe* pe care 
le vă ăveâ portarul ' Ioniță de scos din 
plasă, „apele" s-au liniștit și, cu toată domi
narea — pred sterilă — a gazdelor, echilibrul 
(reflectat prin ocazii și șarje ofensive) s-a 
menținut. Dacă Tulbă, Țălnăr, Suciu au ratat, 
ocazii de a înscrie au avut și Mateuț, Tirno- 
veanu (bară) și Cojocaru. Absența lui Au
gustin , accidentat, s-a resimțit in linia de 
atac. Apărarea, cu Movilă in locul lui Rednic, 
accidentat și el — a fost destul de fragilă. 
Ne-ar fi plăcut ca această „repetiție generală* 
pentru meciul de miercuri, cu Omonia Nico
sia, să fl fost mai Concludentă. Ciprioții au fil
mat medul, dar ei nu știu că Dinamo joacă 
altfel partidele internaționale și vor fi pre
zenți Rednic și Augustin cate schimbă datele 
jocului. Ar fi de observat : tempoul prea 
moderat, (tn) constistența acțiunilor de con
strucție și uneori confuzia in fazele de fina
lizare — noate șt pentru Că Suciu și Tulba 
încă nu Sint suficient de încadrați, de sudați 
în mecanism. Ne-a surprins lipsa de preocu
pare pentru marcaj și traseele balonului ade
sea fără gindire tactică și adresă... ofensivă, 
precum și absență sprintului spre poarta ad* 
versă, pentru a surprinde apărarea descoperi
tă. Poate Că dlnamoviștii au fost siguri de vic
torie, n-au forțat, cruțindu-și forțele pentru 
miercuri. Așteptăm deci, in compensație, o 
victorie, un rezultat Care să ne pună la adă
post de orice surpriză, la revanșă. Cu acest 
gind am și insistat asupra unor deficiențe 
arătate de campioni tn acest joc.

Ora „europenelor* a bătut ! Mult succes re
prezentantelor noaștre în competițiile conti
nentale t Le dorim să meargă cit mai depar
te, cit mai sus !

VASILE CABULEA

Deschiderea anului de invățămint
la Academia „Ștefan Gheorghiu"

Sîmbâtă. 15 septembrie, a avut 
loc deschiderea noului an de in- 
vâțămînt la Academia „Ștefan 
Gheorghiu*'.

în cadrul festivității, care a 
âvut loc eu acest prilej, cadrele 
didactice, studenții si cursanții 
eu adresat o telegramă tovară

șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
în care își exprimă gîndutile și 
simțămintele de profundă pre
țuire. dragoste și recunoștință 
fată de conducătorul partidului

și statului pentru grija continuă 
pe care o manifestă față de pre
gătirea in spirit revoluționar și 
patriotic a noilor generații de 
cadre de conducere a activității 
de partid, de stat și economice 
din România socialistă.

Un nou campionat național 
de rugby, purtînd numărul 
68, a debutat cu partidele 
oficiate din etapa î. Urin- 
du-le jucătorilor și antreno
rilor succes în activitatea 
Competițională, consemnăm 
rezultatele înregistrate ieri.

SERIA I — Dinamo — Po
litehnica Iași : 9—6. Partidă 
modestă, fără Paraschiv in 
echipa dinarnovistă, dar cu 
două achiziții : Bucan și 
Lungu : Gloria P.T.T. Arad 
— Farul s 9—26. Constănțenii 
au debutat in noul campio
nat, In deplasare, cu „drep- 
tul“ ; Rulmentul Bîrlad — 
Steaua : 7—35. Campionii, ju
cătorii steliști. nedesmințîn- 
dti-sa și onorîndu-și in ace
lași timp titlul, incâ din 
atari, au obținut o prețioasă 
victorie în fața rugbiștilor 
bîrlădeni, reveniți în prima

serie valorică a campionatu
lui. Știința Cemin Baia 
Marc — C.S.M. Sibiu 3—6. 
Rezultatul constituie surpriza 
etapei. Jocul Știința Petro
șani — R.C. Grivița Roșie 
este programat miercuri 19 
septembrie.

SERIA A II-A. Gloria 
București — Politehnica Ti
mișoara : 3—13 ; Milcovui
Focșani — Sportul studențesc 
Construcții : 12—19 ; Univer
sitatea „16 Februarie" Cluj- 
Napoca — Metalurgistul Cu- 
gir — 13—7 ; C.S.M. Suceava 
— Mașini Grele „Olimpia" 
București : 12—3 și T.C. Ind. 
Midia Năvodari — Rapid 
Chimia Buzău ; 7—11. în
această serie valorică toate 
formațiile favorite au învins 
in serie.

GABRIEL FLOREA

BALCANIADA DE CANOTAJ ACADEMIC
Pe Lacul „Pantelimon1* din 

Capitală B-au încheiat duminică 
întrecerile celei de-a 10-a edi
ții a Balcaniadei de canotaj 
academic, competiție la care au 
participat sportivi din Bulgaria. 
Grecia. Iugoslavia. Turcia și 
România. , . .Competiția a fost dominată de 
reprezentanții tării noastre, care 
au obținut cel mai mare număr 
de victorii, atît la juniori, cit 
și la seniori. în concursul femi
nin al senioarelor. duminică, 
Valeria Răcllă (România') a ciș
tigat detașat curaa schiturilor 
de simplu, fiind cronometrată 
cu timpul de 4’14”5/10. Pe locu
rile următoare s-au clasat Athi- 
na Makrl (Grecia) — 4’29”4/10 șl 
Valia Ușerova (Bulgaria) — 
4’38”6/10. Alte rezultate înregis
trate la feminin: 2 vîale: Elisa-

beta Oleniuc. Marioara Popescu 
(România) — 3’53”; 2. Bulgaria
— 4’02”8/10; 3. Iugoslavia —
4’11 ”6/10; 2 rame: Elena Horvat- 
Florea. Rodica Arba (România)
— 4’05”4/10; 2. Bulgaria — 4’09’* 
2/10; 3. Grecia — 4’14”l/10; 1 plus
1 rame: 1. România (Olga Bu- 
larda. Maria Fricioiu. Maria 
Diaconescu. Mihaela Armășescu 
si Ecaterina Oanda) — 3’28 
45/10; 2. Bulgaria — 3’35”4/10; 3. 
Grecia — 3’51”3/10; masculin:
2 rame fără cîrmaci: 1. Vaier
Toma. Petru Iosub (România) — 
7’27”2/10; 2. Bulgaria — 7’30”
6/10; 3. Iugoslavia — 8’16”9/10; 
schif simplu: K. Kantomarollâ 
(Grecia) — 7’40”2/10; 2. Robert 
Stakor (Iugoslavia) — 7’56”4/10;
3. Marius Curelea (România) — 
7’57”6/10.

Rezultate din competiții interne

• HANDBAL
în Sala „Floreasca” din Ca

pitală, in cadrul campionatului 
republican masculin de handbal, 
formația Dinamo București a 
întrecut cu scorul de 28—23 e- 
chipa Dinamo Brașov. Intr-un 
alt meci la masculin, Inde
pendența Carpați Mîrșa a fost 
întrecută pe teren propriu cu 
25—23 de Steaua București.

în campionatul feminin, la 
București, Progresul a pierdut 
în fața formației Hidrotehnica 
Constanța, de care a foot între
cută cu scorul de 26—13.

• VOLEI
în etapa de debut a noii ediții 

a campionatului national de vo
lei, disputată duminică, au fost 
obținute rezultatele; FEMININ ; 
C.S.M. Libertatea Sibiu — 
Flacăra Roșie București 3—0 ;

Universitatea Craiova — Farul 
C.S.S. 1 Constanța 3—1 *, Rapid 
București — Dinamo București 
2—3 ; Calculatorul București — 
Chimia Rm. Vîlceâ 2—3 ; C.S.S. 
Explormin Caransebeș — Știința 
C.S.S. Bacău 2—3. MASCULIN -. 
C.S.M. Caransebeș — Dinamo 
București 3—0; C.S.M.U. Sucea
va — Știința Mdtorul Baia 
Mare 3—2 ; Universitatea C.F.R. 
Craiova — Elcond Zalău 3—0 ; 
Politehnica , Timișoara — C.S.U. 
Alumina .".Oradea 2—3 ; Explo
rări Baia Mare — Tractorul 
Brașov 3—0.

• POLO
La Oradea. în derbyul campio

natului național de polo pe apă, 
formația Rapid București a ob
ținut victoria, cu scorul de 12—6, 
în fața deținătoarei titlului de 
campioană, echipa Dinamo 
București.

CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE DE JUDO 
PENTRU JUNIORI ALE ROMÂNIEI

„Sîntem deplin conștient! — se spune în te
legrama — că strălucitele înfăptuiri obținute de 
clasa muncitoare, țărănime, intelectualitate, de 
toți oamenii muncii fără deosebire de națio- 
naJitâte, sub conducerea partidului, se datorea
ză faptului că de la istoricul Congres al IX-lea 
— care a însemnat începutul unei ere noi in is
toria multimilenară a țării — destinele parti
dului se află în mîinile dumneavoastră. V-ațî 
legat pentru totdeauna în conștiința poporului 
numele de epoca edificării societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înaintării României 
spre comunism, lată de ce, împreună cu în
tregul partid, cu întregul nostru popor, ne ex
primăm din nou adeziunea fierbinte și via sa
tisfacție pentru înțeleaptă hotărîre a Plenarei 
C.C. al P.C.R. privind realegerea dumneavoas
tră de Către Congresul al XlII-lea in funcția 
supremă de Secretar general al partidului. Ve
dem in aceasta Chezășia înfăptuirii cu succes 
a Programului partidului, a tuturor obiective
lor pe care le va stabili marele forum al co
muniștilor români.

Pentru noi. cadre didactice, studenți și 
eursanțl ai Academiei „Ștefan Gheorghiu**. 
Strălucita și multilaterala dumneavoastră ope
ră, care constituie o contribuție de excepțio
nală însemnătate în dezvoltarea creatoare a 
teoriei și practicii revoluționare, la eliberarea 
acestora de povara oricăror dogme și prejude
căți, a tezelor simpliste și simplificatoare, în
demnul spre legătura Indestructibilă cu viața, 
cu poporul, reprezintă izvorul principal al pre
gătirii șl învățăturii, exemplul de comportare

comunistă in munca și viața de zi cu zi. Inspi- 
rinilu-ne din acest minunat mode! de gindire 
și activitate revoluționară, călăuzindu-ne 
neabătut după indicațiile și îndrumările pre
țioase ce ni le-ați dat in repetate rînduri, ne 
exprimăm hotărîrea de a merge neabătut pe 
calea trasată de dumneavoastră, stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, de a milita cu pri
cepere și abnegație pentru realizarea unei 
noi calități, superioare a vieții și muncii in 
toate domeniile, de a ne consacra toate efor
turile pentru formarea noastră ca revoluțio
nari de profesie, promotori consecvenți ai con
cepției științifice materialist-dialectice și isto
rice a partidului nostru, ai valorilor și norme
lor eticii și echității socialiste, ai principiilor 
umanismului socialist.

Vom pune la baza studiului și întregii noas
tre activități practice documentele ce vor fi 
adoptate de cel de-al XlII-lea Congres al 
P.C.R., la conceperea și realizarea cărora adu
ceți o contribuție decisivă, asigurindu-vă, 
mult iubite și stimate tovarășe secretar gene
ral, că in spiritul cuvintării rostite de dum
neavoastră cu prilejul deschiderii anului uni
versitar 1984—1985 ne vom angaja, in că din 
prima zi a reînceperii studiilor, în realizarea 
exemplară a tuturor sarcinilor politice, didac
tice și științifice ce ne revin, pentru a ne adu
ce întreaga contribuție’la înfăptuirea politicii 
interne și externe a partidului și statului, la 
propulsarea scumpei noastre patrii pe culmile 
civilizației socialiste și comuniste'*.

DIAGRAMA ETAPEI
I 

gajament și un spectacol plăcut 
la Buzău. Au marcat pentru 
gazde : Cramer (min. 30), șumu- 
lanschi (min. 47 — din lovitură 
de la 11 m) șl Marcu (min. 59), 
iar pentru argeșeni Molceanu 
(min. 56 — din lovitură de lâ 11 
metri) și Ignat (min. 60).

POLITEHNICA TIMIȘOARA 
— CHIMIA RM. VÎLCEA 2—2 
(0—2). După ce au condus lâ 
pauză cu două goluri, timișore
nii au egalat și puteau chiar să 
învingă. Au înscris pentru ^timi
șoreni : Manea 
(min. 63), iar 
Buduru (min. 
(min. 27).

F.C. BIHOR 
(0—l)i Joc bun . r 
la Oradea. în fața unei echipe 
care a atacat din primul minut 
de joc. Au înscris : Filip (min. --------- ------ Rada

DINAMO — CORVINUL 2—1 
(1—-1). Diftamoviștii sperăm că 
s-au menajat pentru partida do 
miercuri. în final totuși o Vic
torie chinuită. Au înscris pen
tru gazde : Dragnea (min. 8), 
Orac (min. 70), iar pentru hune- 
doreni, Mateuț (min. 26).

STEAUA — F.C. BAIA MARE 
3—0 (2—0). După ce Râdu II 
(min. 25) a ratat o lovitură de la 
11 m, PlțurCă (min. 31), Radu H 
(min. 42) și T. Stoica (min. 59) 
au stabilit scorul final.

F.C.M. BRASOV - SPORTUL 
STUDENȚESC 1-0 (0—0). Re
plică bună dată de brașoveni 
studenților bUcUCeșteni, care au 
pierdut prin autogolul lui Ca
zan (min. 83).

UNIVERSITATEA CRAIOVA 
— S.C. BACAU 2—0 (1—0). Se 
pare că echipa din Bănie și-a 
intrat in mină. Au înscris : Că- 

Goolgăumătaru (min. 5) și
(min. no).

A.fi.A. TG. MUREȘ
1—0 (0—0). O Victorie 
greu de mureșeni prin 
scris de C. îlie (min. 76).

GLORIA BUZĂU - F.C. AR
GEȘ 3—2 (1—0). Partidă de an-

— JIUL 
obținută 

golul in-

Clasament

(min. 61), Holba 
pentru vîlceni 
12) și Vcrgu

— RAPID 1—1 
al râpîdiȘtilor și

60) pentru gazde și 
(min. 44).

POLITEHNICA IAȘI
OLT 1—1 (0—1). Criza prin care 
trec ieșenii nu s-a încheiat. Au 
înscris : Damaschin (min. 50) 
pentru gazde si Mines (min. 17) 
pentru oaspeți.

MERIDIAN

F.C.

Deschiderea noului an de invățămint în școlile militare 

ale Ministerului de Interne

• ÎN CADRUL întâlnirii ami
cale de atletism dintre selecțio
natele feminine de atletism ale 
României șl R.SiF.S. Ruse, atle
ta româncă Vali Ionescu a cîști- 
gat proba de săritură în lungi
me, cu rezultatul de 6,80 m, 
coechipiera sa Maria Samungi a 
terminat învingătoare la 400 m 
plat In 32’03/100. în timp ce de 
Ia oaspete s-au remarcat Galina 
Savinkova, învingătoare la 
aruncarea discului cu 71,10 m. și 
Tatiana Pozniakova, cîștlgătoare 
la 3 000 m, cursă în care a fost 
cronometrată cu timpul de 
8’37”98/100.

(Duminică, 23 septembrie)

Dinamo 3 3 0 0 4—1
Steaua 3 2 10 5-0
Univ. Craiova 3 2 1 0 4-1
Sp. studențesc 3 2 0 1 8—1
Rapid 3 1 2 0 7—3
F.C.M. Brașov 3 2 0 1 6—4
A.S.A. Tg. Mures 3 2 0 1 3—1
Gloria Buzău 3 2 0 1 5—5
F.C. Argeș 3 1115—5
F.C Bihor 3 1113-4
Corvinul 3 1 0 2 4—4
Poli. Timișoara 3 0 2 1 3—5
Chimia Rm. V. 3 0 2 1 2—4Jiul 3 1 0 2 3—7
Poli. Iași 3 0 2 1 1—6
F.C. Olt 3 0 12 3-4
S.C. Bariu 3 0 12 1—5
F.C. Baia Mare 3 0 0 3 1—7

Etapa viitoare

c 
s
5
4
4
4
4
4
3
3
2
2
2
2
2
1
1
0

F.C. Olt — Corvinul; F.C. Argeș
— Politehnica Timișoara; Steaua
— Rapid; S.C. Bacău — A.S.A. 
Tg. Mureș; Universitatea Craiova
— Politehnica lași; sportul stu
dențesc — Dinamo; Jiul — F.C.M. 
Brașov; Gloria Buzău — Chimia 
Rm. Vilcea; F.C. Baia Mare — 
F.C. Bihor.

în Sala Polivalentă din Tîrgo- 
viște s-au disputat întrecerile 
Campionatelor internaționale de 
judo pentru juniori ale Româ
niei, Competiție la care au fost 
prezenți sportivi din Franța, R-D. 
Germană, R.F. Germania, Unga
ria, Cehoslovacia, Spania, Bul
garia. Polonia si România. După 
dispute interesante, tinerii judo-

noastră au reușit 
locuri I. prin La- 
60 kg). Drîmbe 
si Clinei (categ.

câni din țara 
să obțină trei 
zar (categ.
(categ. 65 kg)
95 kg). Iată ceilalți câștigători : 
categ. 71 kg. Hoitos (Ungaria) ; 
categ. 78 kg ; Oehmiken (R. D. 
Germană)*; categ. 86 kg : Dom- 
mel (R.D. Germană); categ. piua 
95 kg : Smitt (R.F. Germania).

REZULTATELE DIVIZIEI B
SERIA I î Dunărea C.S.U. 

Galați — C.F.R. Pașcani 2—1 ; 
Olimpia Rm. Sărat — C.S. Bo
toșani 2—0 ; C.S.M. Suceava — 
Oțelul Galați 2-0 ; F.C.M. Pro
gresul Brăila — Metalul Plopeni 
3—1 ; F.C. Constanța — Fepa 
’74 Bîrlad 2—0 ; Petrolul Plo
iești — Metalul Mangalia 2—0.

SERIA A II-A : Șoimii I.P.A. 
Sibiu — Carpați Mîrșa 2—1 ; 
Mecanică Fină „Steaua** Bucu
rești — Tractorul Brașov 3—0 ; 
C.S.M. Drobeta-Turnu Severin 
— Automatica București 1—0 ; 
Unirea Alexandria — Metalul

București 4—0 ; Chimica Tîmft- 
veni — Progresul Vulcan Bucu
rești 3—2 ; C.S, Tîrgoviște — 
Flacăra Automatica Morenl
1— 0 ; Dinamo Victoria Bucu
rești — Aluminiu Slatina 1—1.

SERIA A III-A ; Armătura 
Zalău — Unirea Alba Iulia
2— 0 ; Gloria Bistrița — C.F.R. 
Timișoara 2—0 ; C.S.M. Reșița 
— Industria Sîrmei Cîmpia TUr- 
zii 2—0 ; Sticla Arieșul Turda — 
Universitatea Cluj-Napoca 0—1; 
F.C.M. U.T. Arad — Aurul 
Brad 3—2.

CRONICA NOUTĂȚILOR

Sîmbâtă. 15 septembrie 1984. a 
avut loc deschiderea noului an 
de invățămint in școlile militare 
do ofițeri și subofițeri ale Mi
nisterului de Interne.

La festivitățile prilejuite de 
acest eveniment au participat 
membri ai conducerii Ministeru
lui de Interne, activiști de partid 
și de stat, generali și ofițeri su
periori, membri ai gărzilor pa
triotice și formațiunilor de pre
gătite a tineretului pentru 
apărarea patriei, pionieri, pă
rinți șl elevi.

într-o atmosferă tnsufle- 
tltoare, cadrele și elevii au 
«dresat telegrame tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. secre
tar general al Partidului Comu

nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, Co
mandantul suprem al Forțelor 
Armate, prin care iși exprimă 
gîndurile și simțămintele de 
profundă prețuire, dragoste și 
recunoștință față de conducăto
rul iubit și stimat al partidului 
și statului, pentru prodigioasa 
activitate pe care a desfășurat-o 
și o desfășoară în slujba înfăp
tuirii celor mai înalte idealuri 
și aspirații ale poporului român, 
ale socialismului și comunismu
lui din patria noastră, pentru 
minunatele condiții de viață și 
învățătură create viitoarelor ca
dre ale Ministerului de Interne.

Cu profundă mîndrie patrioti
că, unindu-și glasul cu cel al

tuturor oamenilor muncii din 
țara noastră, comandanții, ca
drele didactice și elevii și-au 
manifestat, din adîncul inimilor, 
adeziunea lor deplină fată de 
istorica Hotărîre a Plenarei C.C. 
al P.C.R. din 27 iunie 1984, pri
vind realegerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, la cel de-al 
XlII-lea Congres al Partidului 
Comunist Român, în înalta 
funcție de secretar general al 
partidului — chezășie sigură a 
amplificării mărețelor înfăptuiri 
din anii de după cel de-al 
IX-lea Congres, care dau strălu
cire celei mai rodnice perioade 
din viața patriei, denumită de 
întregul nostru popor, cu demni
tate și vie satisfacție, „Epoca 
Ceaușescu*'. ®

• ÎN PENULTIMA rundă a 
turneului internațional de șah 
de la ZGrich, marele maestru 
român Florin Gheorghiu a re
mizat cu liderul clasamentului, 
marele maestru englez John 
Nunn, rezultatul de egalitate 
fiind consemnat și în partidele 
Korcinoi-Hort, Zueger-BellOn, 
Hug-Erkstroem și Tataî-Soson- 
ko. Spasski a ciștigat la Scira- 
wan, iar Duckstein a invins-o 
pe marea maestră suedeză Pia 
Gramling, care 
vitată la acest 
lin.

In clasament 
cu 5,5 puncte, urmat de 
Gheorghiu, Spasski, 
Korcinoi și Bellon — cu 
puncte, 
Zueger

participă ca in- 
concurs mascu-

conduce Nunn 
Florin 
Hort, 

cîte 5
Seirawan, Sosonko, 
cu cîte 4,5 puncte etc.

• LA LINKOEPÎNG (Suedia), 
în turneul de calificare al cam
pionatului masculin de baschet, 
echipa României a întrecut cu 
scorul do 83—77 (55—48) selec
ționata Bulgariei. Principalii 
realizatori ai formației române 
au fost Costel Cernat (30) și 
Alexandru Vinereanu (17). Din 
echipa bulgară cele mai multe 
puncte le-a înscris Țvetân An
tonov (18). Alte rezultate : Pb- 
lonia — Suedia 103—102 (53— 
49) : Cehoslovacia — Finlanda 
UI9—88 (45—13) : Belgia — Un
garia 92—80 (după prelungiri). 
In clasament conduce Polonia 
cu 11 puncte, urmată de Ceho
slovacia 11 puncte, Suedia, 
România, Ungaria cîte 9 puncte, 
Bulgaria. Belgia 8 puncte, Fin
landa 7 puncte.

• ÎN TURNEUL internațio
nal masculin de volei de la 
Varșovia, echipa Steaua Bucu
rești a întrecut eu scorul de 
3—1 (15—12. 15—10, 9—15, 15—8) 
formația poloneză Plomen Sos- 
nowiec.

Alte rezultate : Legia Varșo
via-Mladost Zagreb 3—0 ; TSK 
Berlin — AZS Varșovia 3—0.

în turneul feminin de volei 
de la Varșovia, echipa C.S. 
Universitatea Galați a învins cu 
scorul de 3—1 formația VSG 
Berlin, iar AZS Varșovia a dis
pus cu 3—0 de Mladost Zagreb.

B In timp ce alțf olimpici au intrat in vacan
ță, schifistele noastre și-au continuat sezonul 
competițional, adăugind reușitelor de la Los Au- 
geles și o suită de victorii la Campionatele Balca
nice. Același lucru au făcut atletele și, nu no în
doim, vor tace gimnastele, care se pregătesc la 
Deva, iot in vederea Balcaniadei B Comitetul de 
organizare a J.O. de vară 1984 a realizat un be
neficiu de 150 milioane dolari — a anunțat mar
țea trecută președintele L.A.O.O.C., Peter Ueber
roth, arătînd că a XXlII-a ediție a Olimpiadei a 
fost „un spectaculos succes financiar» grație pu
blicului și onorării de către televiziune a drep
turilor de retransmitere a Jocurilor B Aflăm că 
situația handbaliste! Liliana Topea (de la Făgă
raș) continuă să rămlnă neclarificata, transferul 
ei pentru Chimistul Rm. Vllcea fiind respins, pe 
bună dreptate, de federație, ce o oprește pe Țo- 
pea să Joace la Brașov, in județul unde a crescut 
și unde a învățat handbalul 7 l.„ B Stadionul de 
atletism din Willingboro (New Jersey) va purta 
numele cvadruplului campion olimpic Carl Le
wis, au anunțat edilii orașului natal al marelui 
atlet. In același timp, există și propunerea ca nu
mele iul Lewis să fie dat și liceului din localita
te B Peri» săptaminij; „Bilanțul ar fi fost po
zitiv pentru toată lumea, dacă de la start n-ar fl 
absentat reprezentanții unor puternice secții do 
motociclism (...). Chiar și to atari condiții, spor
tivii cOnsacrați, cu valoarea și experiența lor, au 
știut să se impună". l-auzi!„. B Suporterii Ra
pidului nu se dezmint. După cite am aflat, ei vor 
monta cur în d la stadionul din Giuiești un panou 
sub genericul „Rapidul — tn presa sportivă*. lată 
un exemplu de galerie șl un exemplu de acti
vitate a suporterilor B Maricica Puică a fost invi
tată să evolueze în S.U.A., unde va avea posibili
tatea să concureze și cu Mary Decker, o cursă... 
întreagă. Orlclnd, un duel Intre Mary’ Puică și 
Mary Decker e de mare interes. Succes, Maricica! 
H Iu ideea de a fl stimulat apetitul de goluri al 
fotbaliștilor, în Bulgaria s-a procedat la supri
marea punctului acordat la meci egal, In cazul 
echipelor care încheie meciul la scor alb (0—0). 
Ideea, sigur, e interesantă și va genera, proba
bil, o mulțime de rezultate... 1—1, dar la noi nu 
se mal pune problema apetitului de goluri. întru- 
clt, iată, dăm chiar mai multe decît trebuie. Cum 
s-a întîmplat la Belfast! fl Bucuria lui Jupp Der- 
wal: R.F. Germania — Argentina 1—3 (0—2). Fot
balul vest-german o duce greu, cum se pare c-o 
s-o ducă și „prințul* Beckenbauer, care nu mai 
e tot atît de vorbăreț ca atunci cînd avea să-i

reproșeze cile ceva bătrînulul Jupp... fl Și Der- 
wall, însă, a pășit cu stîngul, la noua sa echipă, 
Gâlatasaray Istanbul, care a pierdut două me
ciuri de campionat, în trei zile, ultimul cu... 
0—3! fl Transferări m baschetul nostru mascu
lin: un trio de jucători al I.C.E.D. — Ardelean, 
Pogonaru șl Carpen — au trecut La Steaua, iar 
dinamovistui Ivascencu s-a transferat la Rapid 
B Și Joe Fagan o duce greu, Liverpool-ul pier- 
zînd în ultima etapă, cu 1—3, în fața Arsenalului. 
Fair, insă, Fagan n-a dat vina pe arbitraj, deși 
două din cele trei goluri ale învingătorilor au fost 
litigioase B Vrînd parcă să ne răspundă Ja ne
dumerirea cu care am privit locul 7 ocupat la 
Roma, excelenta atletă care este campioana olim
pică Doina Melinte a ciștigat Ia Atena. Bravo ! 
B Se spune că Borg a dispărut subit, odată cu 
el dispărind și cel mai in vogă manechin din 
Suedia, Jannike Bjoerling, în vlrstă de numai 17 
ani. Știlndu-se, insă, câ Bjdm se ocupă, mai 
nou, și de lansarea model, e vorba, probabil, de 
pregătirea unei... parade a modei! fl Duminica 
trecută, la Torino, Michel Platini a jucat cel 
de-al 100-lea meci al său sub culorile lui Juven
tus. A fost o intîIntre din cadrul „Cupei Italiei'*, 
în care Juve a învins pe Sanbenedettese, cu 5—0. 
B A început noua ediție a Diviziei A de handbal 
masculin, o ediție de Ia care așteptăm un salt 
calitativ obligatoriu, după nelmplinirea olimpică 
de la Los Angeles... fl Necăjit de faptul că 
McEnroe l-a învins din nou, acum în semifinalele 
de la Flushing Meadow, Jimmy Connors și-a ex
plicat insuccesul prin aceea că încă nu s-a aco
modat pe deplin cu noua sa rachetă, de grafit, 
după ce 10 ani la rind a folosit o rachetă meta
lică. Argumentul nu e, Intr-adevăr, neglijabil, deși... 
B Dirceu, atacantul brazilian de la Napoli, a reușit 
să obțină dezlegarea, după o lungă și comentată pe
rioadă de negocieri, între reprezentanții săi și di
rectorul tehnic al clubului italian. In cele din 
urmă, s-a ajuns la un acord, care-i redă lui Dir
ceu . libertatea și. odată cu ea, frumușica sumă 
de 450 000 de dolari. Este posibil ca brazilianul 
să plece la o echipă spaniolă, deși e curtat insis
tent de Catania fl Astăzi dună-amiază, pe stadio- 
dul Steaua, un spectacol cultural-sportiv care se 
anunță atrăgător și în care vor fi prezenți laurea- 
ții olimpici ai clubului militar, tn frunte cu Anl- 
șoara Cușmir-Stanciu, Corneiiu Ion, Elena Horvat, 
Rodlca Arba și Toma Simlonov.

AL. HORIA



Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii
LONDRA 16 (Agerpres). — 

Intr-o declarație dată publicită
ții la Londra. Mișcarea pentru 
dezarmare nucleară din Marea 
Britanic a cerut guvernului să 
acționeze concret în direcția li
mitării și încetării cursei înar
mărilor nucleare. Orice inițiati
vă îndreptată spre oprirea aces
tei escalade distrugătoare este 
binevenită, se subliniază în de
clarație.

Totodată, documentul arată că 
proiectele de dotare a flotei bri
tanice cu rachete nucleare de 
tipul ..Trident" nu fac decât să 
accentueze neliniștea opiniei pu
blice fată de pericolul unei con
flagrații distrugătoare.

VIENA 16 (Agerpres). —• In 
cadrul lucrărilor Congresului 
Partidului Liberal Austriac, care 
face parte, alături de Partidul 
Socialist, din coaliția guverna
mentală, Norbert Steger, pre
ședintele partidului, vicecanoe-* 
Iar al Austriei, a prezentat un 
raport în care este subliniată 
necesitatea întăririi încrederii 
reciproce dintre state în intere
sul menținerii păcii. în context, 
vorbitorul s-a pronunțat în fa
voarea creării de zone fără arme 
nucleare pe continentul euro
pean. încetarea cursei înarmări
lor și soluționarea pe cale paș
nică a problemelor, a subliniat 
el, corespund și intereselor na
ționale ale Austriei.

Congresul l-a reales pe Nor
bert Steger în funcția de pre
ședinte al Partidului Liberal 
Austriac.

BONN 16 (Agerpres). — Mal 
multe sute de persoane au 
participat la o demonstrație 
antirăzboinică în fața unei baze 
militare americane situate în 
apropiere de Frankfurt . pe 
Main, relatează agenția Asso
ciated Press. Numeroși partâci- 
panți purtau pancarte pe care 
erau înscrise cereri privind in
terzicerea utilizării în scopuri 
militare a aeroportului din a- 
ceastă zonă.

BONN 16 (Agerpres). — Sub 
devize ca ..Jos cu cursa înarmă

rilor !“. ..Nu — rachetelor, da 
— locurilor de muncă I". în o- 
rașul Koln — important centru 
industrial din R..F.G. — a avut 
loc congresul activiștilor pentru 
pace din landul Renania de 
nord-Westfalia, consacrat pro
blemelor șomajului. La con
gres s-a făcut un bilanț al 
„Săptămânii de acțiune pentru 
ocuparea completă a forței de 
muncă", desfășurate în toate 
marile orașe din zona indus
trială a Ruhr-ului. Săptămîna a 
fost organizată de Uniunea sin
dicatelor vest-germane (D.G.B.) 
și de o serie de organizații ob
ștești.

DELHI 16 (Agerpres). — Ex
tinderea participării femeilor 
indiene la lupta pentru pace, 
creșterea contribuției lor la dez
voltarea social-economică a tă
rii se află în centrul discuțiilor 
Congresului național indian al 
femeilor, ale cărui lucrări fi-au 
deschis la Bangalore.

Luînd cuvîntul la un miting 
de masă organizat cu ocazia 
congresului, primul ministru al 
Indiei, Indira Gandhi, a subli
niat că femeile indiene își aduc 
o contribuție activă la progre
sul tării. Premierul a lansat un 
apel femeilor indiene de a-si 
ridica glasul împotriva produ
cerii și desfășurării de arma
mente nucleare.

CIUDAD DE MEXICO 16 (A- 
gerpres). — într-un interviu a- 
cordat agenției Prensa Latina; 
președintele Mexicului, Miguel 
de la Madrid Hurtado, a reiterat 
politica de pace a țării sale șl 
eforturile pe care le depune Me
xicul în cadrul Grupului de la 
Contadora, pentru instaurarea 
unui climat real de pace, secu
ritate și cooperare în America 
Centrală. „Participarea Mexicu
lui la negocierile de pace în re-* 
giune răspunde necesității de a 
se promova soluții politice, pe 
calea exclusivă a negocierilor; 
pentru situația din America 
Centrală" — a spus președintele 
Miguel de la Madrid Hurtado.

romanești
BERNA 16 (Agerpres). — 

La Berna a avut loc o seară 
■culturală românească în ca
drul căreia a fost prezentată 
o expoziție de carte. La loc 
de cinste se aflau operele to
varășului Nieolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, și lucrări ști
ințifice ale tovarășei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. Ferdinand Polly, 
președintele Asociației de 
prietenie helveto-române, a 
subliniat utilitatea unor ase
menea manifestări pentru 
mai buna cunoaștere a valo
rilor culturale și spirituale 
ale celor două popoare 
intensificarea relațiilor 
cooperare și prietenie, 
participat personalități 
vieții culturale și artistice 
Elveția, funcționari superiori 
din Departamentul afacerilor 
externe, ziariști.

și 
de 

Au 
ale 
din

BUENOS AIRES 16 (Ager
pres) — La Muzeul de arte 
din orașul argentinian La 
Plata a fost inaugurată o 
expoziție de fotografii înfă- 
țișînd realizările poporului 
român în opera de construire 
a societății socialiste multi
lateral dezvoltate. Au fost 
expuse, de asemenea, lucrări 
de grafică românească.

Elf
ȘTIRI/NOTE/COMENTARII

Un nou act menit să consolideze sistemul 
anacronic al apartheidului

AMPLE DEMONSTRAȚII DE PROTEST ALE POPU
LAȚIEI DE CULOARE DIN R S.A. ÎMPOTRIVA IN

TRĂRII ÎN VIGOARE
LUSAKA 16 (Agerpres). -^în

tr-o declarație dată publicității 
la Lusaka, Consiliul National 
African din Africa de Sud — 
A.N.C. apreciază învestirea în 
postul de președinte al R.S.A. a 
fostului premier Pieter W. 
Botha, în urma intrării în vigoa
re a noii „constituții" elaborate 
de regimul rasist de la Pretoria, 
drept un nou act prin care se 
intenționează consolidarea siste
mului anacronic al apartheidu
lui în R.S.A.

După cum au dovedit cu cla
ritate demonstrațiile ample ale 
populației de culoare din țară în 
cursul campaniei electorale și 
al alegerilor desfășurate luna 
trecută — se subliniază în de
clarația A.N.C. —, covârșitoarea 
majoritate a poporului nostru 
respinge noua ,,constituție" ra
sistă, considerînd-o nulă și 
neavenită. Instalat acum ca

A NOII „CONSTITUȚII" 
președinte, Botha nu reprezintă 
decît o minoritate albă, și nu 
poporul sud-african.

A.N.C. își exprimă hotărîrea 
de a continua și intensifica 
lupta împotriva regimului rasist, 
pentru a face posibilă instau
rarea unui guvern al poporului, 
într-o Africă de Sud unită, de
mocratică și lipsită de rasism;

6*3

Cooperarea internațională in domeniul
cercetării științifice a tineretului

Continuăm astăzi publicarea opiniilor for
mulate de participanții la Reuniunea interna
țională cu tema „Cercetarea științifică a tine-

retului in perspectiva Anului Internațional al 
Tineretului", manifestare care s-a desfășurat 
în cursul săptămînii trecute la Costinești.

Opinii ale participanților la Reuniunea de la Costinești
„O INTILNIRE DEOSEBIT 

DE INTERESANTA"

R.P. CHINEZA - Construcții noi la Beijing, capitala țârii

PRETORIA 16 (Agerpres). — 
în ciuda interdicțiilor impuse 
de autoritățile rasiste de la Pre
toria asupra organizării de ma
nifestații și întruniri la Sharpe- 
ville și Evaton, localități situate 
în apropiere de Johannesburg, 
au avut loc noi acțiuni ale 
populației de culoare, în cadrul 
cărora a fost condamnată poli
tica segregaționistă. Deși auto
ritățile polițienești au luat mă
suri speciale de a izola cele 
două localități, sute de persoa
ne de culoare s-au întrunit 
pentru a participa la funeraliile 
victimelor înregistrate în timpul 
reprimării brutale a recentelor 
manifestații împotriva așa-zise- 
lor reforme constituționale.

Situația s-a menținut încor
dată și la Soweto, unde s-au 
înregistrat noi incidente între 
populația de culoare și forțele 
de poliție ale regimului mino
ritar de la Pretoria.

în același timp, agenția 
France Presse informează că 
mai multe sute de studenți 
africani de la Universitatea din 
Capetown au organizat o mani
festație de protest împotriva 
practicilor discriminatorii exis
tente în sistemul de învățămînț 
din R.S.A. Poliția rasistă a fo
losit grenade cu gaze lacrimo
gene pentru a-i dispersa pe 
manifestanți.

Preocupări pentru diversificarea 
economiei mexicane

Declarația politică guvernului egiptean

Ponorul mexican sărbătoreș
te. la 16 septembrie, ziua sa 
națională, in această zi a anu
lui 1810. prin actul solemn al 
proclamării independentei 
luînd sfîrsit anii de domina
ție colonială. Aniversarea is
toricului eveniment se desfă
șoară. an de an. Mupă un ce
remonial unic. Zeci de mii de 
oameni se reunesc în „Zoca- 
lo". marea niată din fata Pa
latului National din Ciudad 
de Mexico, unde, de la balco
nul central al acestui impor
tant edificiu. șeful statului 
reînvie cu solemnitate ..stri
gătul independentei*1 rostit în 
urmă cu 174 de ani de „pă
rintele tării". Miguel Hidalgo 
y Costilla : ..Viva la Indepen
denta „Viva Mexico !“. 
Strigăt pe care imensa masă de 
oameni din piață îl reia la 
unison. Prin întregul ceremo
nial ce are loc la această dată. 
16 septembrie, este cinstită 
memoria celor ce-au luptat» 
de-a lungul istoriei tării, pen
tru asigurarea independentei 
si dezvoltării sale de sine stă
tătoare. pentru libertate si 
progres.

înscrierea Mexicului Pe co
ordonatele progresului econo
mic si social s-a datorat în- 
tr-o măsură considerabilă va
lorificării uneia dintre marile 
sale bogății naționale : petro
lul. La 46 de ani de la națio
nalizarea industriei petroliere 
mexicane (care a avut loc în 
1938). s-a relevat că Mexicul 
dispune de rezerve ..probabi
le" de țiței de circa 72 mi
liarde barili, rezervele po
tențiale" ridicîndu-se la 250 
miliarde barili. Dar Mexicul, 
una dintre țările latino-ame- 
ricane cu mari bogății natu
rale. căutând să beneficieze 
din plin de contribuția oe care 
..aurul negru" o poate aduce 
la dezvoltarea generală a tă

rii. a căutat si caută, mai cu 
seamă în anii din urmă, să-si 
dezvolte o economie echili
brată si diversificată. De o 
deosebită atentie se bucură 
industriile siderurgică, a con
strucțiilor de mașini, electro
tehnică și electronică, textile, 
încălțăminte si altele.

în cadrul politicii economi
ce. un loc prioritar este acor
dat sectorului minier, căruia 
îi sînt rezervate investiții im
portante. Ca urmare. în ulti
mii ani. producția totală a 
industriei miniere mexicane a 
cunoscut creșteri anuale de 
5—6 la sută. în 1983. Mexicul 
a fost cel mai mare producă
tor de argint din lume, reali - 
zînd 79 milioane uncii, adică 
o cantitate cu 18 la sută su
perioară celei realizate în 
anul precedent. în ceea ce 
privește cuprul, pentru valo
rificarea superioară a acestei 
bogății naturale, guvernul s-a 
preocupat de crearea unei 
industrii prelucrătoare puter
nice. între marile industrii de 
extragere si prelucrare a mi
nereului de cupru se află în
treprinderea „La Caridad", 
care, din 1983. lucrează la în
treaga capacitate, producînd 
anual circa 180 000 tone cupru 
brut si 150 000 tone de cupru 
electrolitic. Proiecte în curs 
de realizare sau finalizare în 
acest sector vor face ca Mexi
cul să devină unul dintre 
principalii producători si ex
portatori de cupru din lume.

Planul national în domeniul 
energetic pe perioada 1984— 
1988 prevede. între altele, ex
tinderea lucrărilor de extrac
ție a țițeiului, prin forarea 
unor noi puțuri, dar si tripla
rea producției de electricitate 
pînă în anul 1990. Se preconi
zează construirea de centrale 
electrice nucleare, geotermioe. 
solare si a unor termocentra

le ne bază de cărbune. Iar un 
obiectiv principal al acestui 
plan îl reprezintă utilizarea 
rațională a energiei. într-un 
alt sector economic — agri
cultura — aceasta cunoaște un 
proces intens de modernizare 
si dezvoltare, urmărindu-se 
crearea unui sector agricol ca
pabil să satisfacă cererea in
ternă de produse agroalimen- 
tare. Fonduri sporite din bu
getul national sînt alocate 
pentru educație, sănătate, asi
gurări sociale si comunicații.

Pe plan international. Mexi
cul acționează activ pentru 
reașezarea echitabilă a rela
țiilor dintre state. în consens 
cu cerințele dezvoltării demo
cratice a vieții mondiale, pen
tru întronarea unui climat de 
pace în lume, pentru o cît mai 
fructuoasă cooperare între 
state. între România si Mexic 
s-au stabilit raporturi de 
prietenie si colaborare, stimu
late de afinități de limbă si 
cultură, de aspirațiile comu
ne spre progres economic si 
social. O deosebită importan
tă pentru evoluția acestor re
lații a avut-o dialogul româ- 
no-mexican la -nivelul cel mai 
înalt, prilejuit de vizita efec
tuată în Mexic. în 1975. de 
președintele Nicolae Ceaușescu. 
Documentele comune semnate 
cu acest prilej, acordurile în
cheiate au deschis orizonturi 
noi_ evoluției relațiilor recipro
ce în diverse domenii, au con
ferit noi dimensiuni si per
spective conlucrării dintre ta
rile și popoarele noastre, în 
conformitate cu aspirațiile co
mune de pace si progres ale 
popoarelor român si mexican, 
în interesul cauzei păcii si 
înțelegerii Internationale, al 
progresului tuturor statelor 
lumii.

DOINA IOVĂNEL

CAIRO 16 (Agerpres). — Pri
mul ministru al Egiptului, Ka
mal Hassan Aii, a prezentat în 
Adunarea Poporului declarația 
politică a guvernului.

După cum transmite agenția 
M.E.N., Kamal Hassan Aii a 
subliniat că o pace dreaptă și 
cuprinzătoare constituie singura 
opțiune pentru ca lumea să fie 
ferită de un dezastru nuclear. 
Egiptul — a spus el — va con
tinua eforturile vizînd realiza
rea unei reglementări echitabi-

Apel pentru sprijinirea

Grupului de la Contadora
CIUDAD DE PANAMA 16 (A- 

gerpres). — Președintele Parti
dului Revoluționar- Democratic 
(de guvernămînt) din Panama, 
Berta Torrijos de Arosemena, a 
adresat tuturor partidelor și or
ganizațiilor politice din lume 
apelul de a sprijini acțiunile și 
inițiativele Grupului de la Con- 
tadora. De asemenea, guvernele 
țărilor din America Centrală 
sînt invitate să accepte și să 
transpună în practică, ,cît mai 
cur în d posibil, documentul Gru
pului de la Contadora privind 
pacea și cooperarea în regiune, 
în apel se subliniază necesitatea 
acordării unui sprijin ferm pro
cesului de instaurare a păcii ini
țiat pe continent, se cere celor
lalte state să respecte dreptu
rile suverane ale popoarelor din 
America Centrală și să nu se 
întreprindă acțiuni care să pre
judicieze spiritul și țelul demer
surilor Grupului de la Conta
dora. Este necesar ca opinia pu
blică mondială să fie mobilizată 
pentru eliminarea oricărei ame
nințări de amestec în treburile 
interne ale Americii Centrale; 
se araită în apel.

le și durabile în Orientul Mij
lociu. incluzînd solutionarea 
problemei palestiniene si retra
gerea forțelor israeliene din su
dul Libanului. Totodată, guver
nul egiptean va acționa pentru 
consolidarea și extinderea rela
țiilor tării cu statele arabe și 
africane și pentru încetarea răz
boiului dintre Iran și Irak. Ka
mal Hassan Aii a reafirmat. în 
același timp, atașamentul Egip
tului la principiile politicii de 
nealiniere, evidențiind, de ase
menea, necesitatea întăririi ro
lului O.N.U. și soluționării dife
rendelor internaționale prin mij
loace pașnice.

în ceea ce privește politica 
internă, primul ministru egip
tean a- arătat că dezvoltarea e- 
conomică a fost și va fi princi
pala preocupare a guvernului.

Premierul egiptean a adăugat 
că guvernul este angajat în în
făptuirea obiectivelor stabilite 
în planul pe cinci ani. care in
clud dezvoltarea producției pen
tru reducerea dependentei da 
importuri.

XIAO YUEZHI, Institutul de 
studii pentru problemele tine
retului de pe lingă Academia 
de științe sociale din China : 
Doresc mai întîi să mulțumesc 
pentru invitația de a participa 
la această reuniune consacra
tă cercetării științifice a pro
blematicii de tineret. Scopul 
prezenței delegației din Repu
blica Populară Chineză la 
această acțiune este de a in
tensifica conlucrarea cu cer
cetătorii din alte țări, preocu
pați de viața și activitatea ti
nerei generații. A fost o întâl
nire deosebit de interesantă, ce 
a prilejuit un rodnic schimb 
de experiență, promovînd, 
totodată, prietenia între po
poare.

Faptul că România a organi
zat o astfel de reuniune de 
dezbateri reprezintă o nouă și 
elocventă dovadă a importan
ței deosebite ce se acordă pre
gătirii și marcării în 1985 a 
Anului Internațional al Tine
retului sub deviza „Participa
re, Dezvoltare, Pace". La rîn
dul nostru. în Republica Popu
lară Chineză, guvernul și po
porul nostru dau o mare în
semnătate acțiunilor consacra
te A.I.T. Astfel, în cursul 
acestui an a fost constituit în 
China Comitetul Național pen
tru Anul Internațional al Ti
neretului. Amintesc, cu acest 
prilej, cîteva dintre principale
le acțiuni inițiate de acest 
comitet : editarea unor lucrări 
dedicate acestui eveniment, or
ganizarea de spectacole cultu
rale, expoziții de artă plastică, 
vor fi realizate special pentru 
Anul Internațional al Tinere
tului cîteva efecte poștale. 
Dacă ne referim la acțiunile 
internaționale remarc, în pri
mul rînd, faptul că vom orga
niza un simpozion consacrat 
A.I.T. la care vor fi invitați 
reprezentanți ai statelor situa
te în zona Oceanului Pacific.

numeroase probleme care 
agravează situația tineretului 
în general. Așa cum s-a rele
vat în cadrul dezbaterilor de 
la reuniunea găzduită în aces
te zile de frumoasa stațiune 
Costinești, problemele tinere
tului derivă din marile crize 
cu care se confruntă lumea 
contemporană. Mă gîndesc, 
spre exemplu, la criza econo
mică, la cea care afectează 
valorile morale și altele.

Atmosfera în care s-au des
fășurat lucrările întîlnirii de 
la Costinești a constituit un 
cadru propice pentru efec
tuarea unui valoros schimb de 
experiență între participanții

PE SCURT
F.M.L.N. se pronunță 

pentru negocieri 
cu autoritățile salvadoriene

Frontul Farabundo Marti pen
tru Eliberare Națională din 
Salvador (F.M.L.N.) a reafirmat 
dorința de a angaja un dialog 
și negocieri cu autoritățile sal
vadoriene în vederea soluționă
rii politice a conflictului din 
țară — informează agenția 
France Presse.

F.M.L.N. nu dorește războiul, 
ci pacea, dar în cazul în care nu 
i se oferă o altă opțiune va con
tinua lupta pină la victorie — 
relevă un comunicat al insur
genților, citat de A.F.P.

„REUNIUNEA DE LA COST!- 
NESTI - O EXPRESIE CON
CRETA A COOPERĂRII INSTI

TUTELOR DE CERCETARE**

„ESTE NECESARA DEPĂȘIREA 
STADIULUI TEORETIC 

AL CERCETĂRII 
PROBLEMATICII DE TINERET**

JUAN SAES MARIN, Cen
trul Național de Informare și 
Documentare pentru tineret 
din Spania : Anul Interna
țional al Tineretului reprezin
tă o foarte bună ocazie pentru 
conștientizarea faptului că 
există la ora actuală în lume

din diferite țări. Remarc cu 
satisfacție faptul că s-a 
început depășirea stadiului 
exclusiv teoretic al abordări
lor problematicii de tineret 
și s-a urmărit aplicarea prac
tică a rezultatelor obținute în 
urma studiilor științifice pen
tru a se ușura astfel procesul 
atît de dificil al integrării ti
nerei generații în viața socia
lă. Trebuie șă mergem mai de
parte de stadiul diagnostice
lor sau chiar aș putea spune 
al excesului de diagnostice 
pentru a se ajunge în sfîrșit în 
domeniul faptelor concrete.

Nu doresc să închei aceste 
opinii înainte de a adresa cu 
căldură un cuvînt de mulțu
mire gazdelor noastre din ul
timele zile. în mod 6pecial oa
menilor de știință care își des
fășoară activitatea în cadrul 
Centrului de Cercetări pentru 
Problemele Tineretului, pre
cum și echipelor tehnice a că
ror muncă ne-a permis să fi
nalizăm cu succes această re
uniune internațională.

CONSTANTIN SCHIFIR- 
NEȚ, Centrul de Cercetări 
pentru Problemele Tineretului 
din România : Tineretul con
temporan reprezintă o puter
nică forță socială, un factor 
important de schimbare si 
progres social. Astăzi solutio
narea problemelor tineretului 
cere o cunoaștere pe baze ri
guros științifice a realității so
ciale. economice și istorice în 
care trăiește și se formează 
tânăra generație din fiecare 
tară.

Condițiile specifice epocii 
actuale determină existenta 
unor probleme comune ale ti
neretului de pretutindeni, ceea 
ce impune intensificarea cola
borării internaționale în dome
niul cercetării tineretului. Por
nind de la această cerință, re
uniunea de la Costinești a o- 
ferit un cadru propice pentru 
identificarea modalităților de 
abordare a unor aspecte esen
țiale ale investigării teoretica 
și metodologice ale acestei ca
tegorii de populație. S-a subli
niat, in același context, nece
sitatea optimizării laturilor ca
litative ale demersurilor știin
țifice asupra tineretului la 
nivel național.

Inscriindu-se printre acțiu
nile de pregătire și marcare, 
în anul viitor, a Anului In
ternational al Tineretului sub 
deviza „Participare, Dezvolta
re. Pace", reuniunea de la 
Costinești s-a constituit în
tr-o expresie concretă a coo
perării între institutele de cer
cetare. între cei preocupați de 
problematica tineretului. In
vestigarea științifică a tinerei 
generații poate aduce o con
tribuție importantă, cu mij
loace specifice, la realizarea 
obiectivelor A.I.T.» cum sînt : 
sensibilizarea opiniei publice, 
a factorilor politici, precum și 
deschiderea unor perspective 
reale și eficiente de soluțio
nare a numeroaselor probleme 
ale tineretului.

Propunerea României de 
creare a unei instituții inter
naționale de cercetare a tine
retului vine în întâmpinarea 
cerinței resimțite în tot mai 
mare măsură de a se înfăptui 
o cunoaștere cît mai bună a 
tineretului.

Opinii consemnate de 
ARISTOTEL BUNESCU

NOUA ZEELANDĂ

Opțiunile noului cabinet laburist
La Wellington s-au înche

iat recent lucrările Confe
rinței naționale a Partidului 
Laburist din Noua Zeelandă 
— formațiune politică de 
guvernămînt în urma alege
rilor generale anticipate din 
14 iulie a.c. Participanții la 
acest forum au adoptat o se
rie de rezoluții de politică 
externă prin care se cere re
tragerea țării din pactele mi
litare din care fac parte și 
puteri nucleare, interzicerea 
admiterii în porturile națio
nale a navelor militare străi
ne cu arme nucleare la bord,

I
n cadrul lucrărilor,li
derul Partidului La
burist, primul minis
tru David Lange, a re
liefat importanța de

ciziei guvernului neozeelandez 
de a promova o politică anti
nucleară, în consens cu do
rința întregului popor, a opi
niei publice iubitoare de pace 
de pretutindeni. El a precizat, 
totodată, că rezoluțiile adop
tate de conferință trebuie să 
fie aprobate și analizate de 
Consiliul politic al partidului 
și de gruparea laburistă din 
Parlamentul țării. Dacă ele vor 
fi aprobate de aceste orga
nisme vor deveni obligatorii 
pentru guvernul de la Welling
ton.

Noul prim ministru al Noii 
Zeelande, David Lange, a sub
liniat, în repetate rânduri, că 
va acționa pentru o revizuire 
a pactului în baza căruia a 
fost creat A.N.Z.U.S. — bloc 
militar din care fac parte Aus
tralia, Noua Zeelandă și Sta
tele Unite — și va cere insti

tuirea unei zone denucleariza- 
te de 200 de mile în jurul 
coastelor țării sale, ceea ce ar 
atrage, în mod automat, inter
zicerea accesului navelor ame
ricane cu propulsie nucleară 
sau avînd la bord armament 
nuclear. Referitor la aceasta, 
secretarul de stat american 
George Shultz a apreciat, la o 
conferință de presă, că o ast
fel de măsură ar afecta con
siderabil flota americană. El a 
recunoscut existența unor 
„probleme" în legătură cu 
cooperarea cu noul guvern 
neozeelandez. în mod simpto
matic, la scurt timp după în
trevederile avute cu George 
Shultz, David Lange a reafir
mat intenția guvernului său 
de a-și respecta angajamentul 
asumat prin platforma electo
rală, refuzînd intrarea în por
turile și pe aeroporturile țării 
a navelor și avioanelor cu 
propulsie nucleară sau cu 
arme nucleare la bord. „In 
deplin acord cu vecinii noștri 
— a declarat David Lange — 
vom urmări instaurarea unei 
zone fără arme nucleare în 
regiunea Pacificului de sud. 

• Armele nucleare reprezintă 
cea mai mare amenințare la 
adresa Noii Zeelande și a tu
turor celorlalte țări. Guvernul 
va acționa, atît pe plan inter
național, cît și la nivel regio
nal, pentru a demonstra pre
ocuparea în legătură cu aceas
tă problemă". Dealtfel. Noua 
Zeelandă a făcut parte din 
cele 14 state situate în sudul 
Pacificului ai căror reprezen
tanți s-au reunit nu demult la 
Funathuti, capitala statului 
Tuvalu. Aici s-a convenit să se

înființeze un grup de lucru, 
care să examineze posibilită
țile de a se institui o zonă 
denuclearizată în regiune și să 
elaboreze un proiect de tratat 
în acest scop. Pe de altă par
te. parlamentul neozeelandez 
a lansat un apel tuturor sta
telor din Asia de sud-est să 
acționeze pentru eliberarea 
regiunii de armele nucleare. 
Totodată, în rîndul opiniei pu
blice, ca și al unor oameni po
litici neozeelandezi, începe să 
se facă tot mai simțit un cu
rent favorabil desființării pac
tului militar A.N.Z.U.S. Nu
meroși neozeelandezi și-au 
manifestat, de asemenea, opo
ziția față de continuarea ex
periențelor nucleare franceze 
în zona Pacificului de sud.

La Conferința națională a- 
mintită a Partidului Laburist 
o atenție deosebită s-a acor
dat și examinării situației in
terne din Noua Zeelandă. 
După cum se știe, economia 
Noii Zeelande se află în difi
cultate încă de la începutul 
anilor 1970. Dealtfel, greută
țile economice au determinat 
Căderea guvernului conserva
tor, condus, timp de nouă ani, 
de Robert Muldoon. Datoria 
externă de 11 miliarde dolari, 
acumulată în timpul guvernă
rii conservatoare, este cea mai 
mare din lume raportată la 
numărul locuitorilor. Modifi - 
carea climatului economic 
pare greu acceptabilă pentru 
o națiune care, pînă la în
ceputul deceniului trecut, se 
considera printre cele mai fa
vorizate din lume, relatează 
agenția americană Associated 
Press. Noul premier laburist 
a promis că va acționa pentru 
menținerea unei țări unite și 
pentru revi tali zarea econo
miei, avertizind, în același 
timp, că națiunea este chema
tă să muncească din greu, să 
consimtă la sacrificii, să dea 
dovadă de spirit de coopera
re. Pentru a preîntâmpina de-

comentariul.

teriorarea, in continuare, a si
tuației economice. David 
Lange a anunțat, încă de la 18 
iulie a.c., hotărîrea devalori
zării cu 20 la sută a dolaru
lui neozeelandez, pentru a se 
pune capăt speculațiilor finan
ciare, care, în luna preceden
tă, determinaseră, zilnic, ieșiri 
de devize din țară de aproxi
mativ 80 milioane dolari 
S.U.A. Totodată, au fost de
cise : o înghețare, pe trei luni, 
a prețurilor și salariilor, re
examinarea subvențiilor acor
date de stat unor ramuri in
dustriale, precum și reluarea 
activității de la bursa de de
vize, unde se produseseră in
tense acțiuni speculative. La 
Wellington s-au desfășurat re
cent lucrările unei reuniuni 
consacrate examinării modali
tăților de rezolvare a dificul
tăților economice cu care este 
confruntată în prezent Noua 
Zeelandă. Au participat mem
bri ai guvernului, precum și 
aproape 100 de personalități 
politice, lideri sindicali și re
prezentanți ai patronatului. 
Potrivit agenției Reuter, parti
cipanții au aprobat un plan 
care prevede realizarea unei 
creșteri economice, mai inten
se, utilizarea sporită a forței 
de muncă, stabilitatea prețuri
lor, echilibrarea balanței de 
plăți externe. Dar lupta pen
tru redresarea economică se 
anunță în continuare grea, 
fiind necesară realizarea ri
guroasă a unui program de 
austeritate, pentru care 
neozeelandezii au optat prin 
votul dat laburiștilor la alege
rile generale din luna iulie.

• DUPĂ cum transmit agen
țiile B.T.A. și China Nouă, la 
Sofia au fost semnate un acord 
de cooperare economică și teh
nico-științifică între guvernele 
R. P. Bulgaria și R. P. Chineze 
și un protocol care stipulează 
înființarea Comisiei mixte 
bulgaro-chineze de cooperare 
economică, comercială și tethni- 
co-științifică.
fost semnate de Hristo Hristov, 
ministrul 
al R. P.
Muhua, 
exterior 
al R. P. 
tă în R.

Documentele au 
r» 

comerțului exterior 
Bulgaria, și de Chen 
ministrul comerțului 
și relațiilor economice 
Chineze, aflat în vizi- 
P. Bulgaria.

Continuă greva 
minerilor britanici

Greva minerilor britanici, de
clanșată în urmă cu peste șase 
luni, continuă fără să existe 
șanse de reluare a negocierilor 
dintre sindicatul de ramură și 
patronat privind reglementarea 
acestui conflict de muncă. După 
cum reamintesc agențiile A.P. și 
France Presse. ampla mișcare 
revendicativă a fost inițiată ca

TUDOR PRELIPCEANU
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urmare a intenției patronatului 
de a închide mai multe mine si 
de a concedia astfel peste 20 000 
mineri. în ce privește negocie
rile dintre reprezentanții sindi
catului 
acestea 
neri. în 
zultat.

și cei ai patronatului, 
au fost întrerupte vi- 
absența oricărui re-

• înlăturarea barierelor co
merciale și consolidarea sis
temului comercial mondial se 
află în centrul dezbaterilor 
unei conferințe a miniștrilor 
economiei și comerțului din 
15 țări din Europa, Asia și 
cele două Americi, ale cărei 
lucrări s-au deschis duminică 
la Rio de Janeiro. Partici
panții analizează, totodată, 
problema imensei datorii ex
terne a țărilor în curs de 
dezvoltare, agravată de ni
velul excesiv de ridicat al 
ratei dobînzilor, relatează 
agenția I.P.S.

Luînd cuvîntul la confe
rință, ministrul de finanțe al 
Braziliei, Ernane Galveas, a 
adresat un apel statelor in
dustrializate de a înlătura 
barierele comerciale în 
schimburile cu țările în curs 
de dezvoltare. Criza dato
riilor externe — a spus el — 
nu-și poate găsi o soluție pe 
termen lung decît prin am
plificarea exporturilor state
lor debitoare și reducerea 
dobînzilor. Fără asemenea 
măsuri, a relevat vorbitorul, 
problema datoriei externe 
va ramine nesoluționată.

• LA SAN JOSE și în alte 
localități costaricane a fost săr
bătorită cea de-a 163-a ani
versare a Zilei independenței 
naționale a Republicii Costa 
Rica. La festivitățile centrale,

Substituire
Oamenii de știință cercetează în pre

zent un nou material pentru substituirea 
oaselor in ’ ' ’ ' ” v
în cadrul 
consacrate 
desfășurat 
Scoția, s-a 
fabricat din fosfat de calciu și sodiu 
putea fi folosită în viitor pentru vinde
carea oaselor deteriorate.

Oameni de știință din diferite țări efec
tuează cercetări în acest domeniu ,și se 
consideră că în viitorul imediat materia
lul va fi folosit pentru susținerea tempo
rară a oaselor cu leziuni sau rupte într-o 
poziție fixă pentru a se vindeca. Sticla 
este biodegradabilă și ca urmare ea poa
te fi produsă în așa fel incit să se dizol
ve în organism la un moment bine stabi
lit care să coincidă cu refacerea naturală 
a

chirurgia ortopedică : sticla, 
urnei conferințe internaționale 
organelor artificiale, care s-a 
la Universitatea Stratclyde din 
arătat că un nou tip de sticlă 

.............................................. ar

osului propriu zis.

„Pioneer 10”
„Pioneer 10“, prima sondă spațială care 

părăsit sistemul nostru solar, se in- 
apropiată,

a ______ _______  _____  _
dreaptă spre steaua cea mai

din capitala țării, a luat cuvîn
tul președintele Luis Alberto 
Monge.

Șeful statului costarican s-a 
pronunțat pentru respectarea 
dreptului suveran al popoarelor 
de a-și alege și făuri propriul 
lor destin, respingind, totodată, 
tendințele de amestec străin in 
treburile interne ale poporului 
costarican.

• ÎN PRIMA jumătate a anu
lui 1984, salariile reale au scă
zut în Portugalia cu 17 pînă la 
20 la sută în comparație cu 
aceeași perioadă a anului pre
cedent, a anunțat Institutul de 
Btat pentru analiza conjuncturii 
și planificare (I.A.C.E.P.).

• PARTICIPANȚII Ia cel 
de-al VI-lea Congres al Centra
lei Muncitorești Boliviene 
(C.O.B.) — cea mai mare or
ganizație sindicală din Bolivia 
— au reafirmat sprijinul față de 
procesul de transformări demo
cratice inițiat în țară — infor
mează agenția E.F.E. Ei au res
pins, totodată, orice încercări 
de a deturna de la cursul său 
normal acest proces.

Reuniunea miniștrilor 
de finanțe din țările C.E.E-

Miniștrii de finanțe ai celor 
zece țări membre ale Pieței co
mune au încheiat duminică sea
ra o reuniune neoficială de două 
zile, desfășurată la castelul Dro- 
moland. din Republica Irlanda. 
Nu a fost dat publicității un co
municat asupra rezultatelor pri
vind soluționarea contenciosului 
bugetar, preeizîndu-se doar < 
s-au înregistrat progrese și ( 
problematica va fi reluată 1 
1 octombrie la Luxemburg, i 
cursul unei reuniuni oficiale.

că 
că 
la 
în

Aniversarea proclamării

Statul Papua — Noua Gui
nee sărbătorește, la 16 septem
brie. împlinirea a nouă ani 
de la proclamarea indepen
dentei. Marcarea acestei săr
bători prilejuiește un bilanț 
al realizărilor obținute în e- 
forturile de a înlătura conse
cințele grele ale unei domina
ții coloniale ce a durat aproa
pe un secol.

Natura a înzestrat această 
tară situată în imensitatea 
Pacificului, la hotarul dintre 
lumea asiatică si lumea aus
traliană. cu apreciabile bo-gă- 
tii naturale. în „Arhipelagul 
celor 100 de insule", cum este 
supranumită Papua — Noua 
Guinee, se află mari resurse 
minerale. între care cele mai 
însemnate sînt zăcămintele de 
cupru. Eforturile tânărului 
stat sînt concentrate spre li
chidarea stării de înapoiere, 
lărgirea controlului statului 
asupra exiploatării resurselor 
miniere, energetice si fores
tiere si folosirea acestora în 
interesul national. Intr-ade
văr. zăcămintele de cupru — 
printre cele mai mari si mal 
productive din lume, impor
tantele rezerve de bauxită si 
zinc descoperite în ultimii 
ani. potențialul hidrologic, pă
durile care acoperă aproxima
tiv trei sferturi din suprafața 
tării (475 000 kilometri patrati). 
ca si imensele rezerve pisci
cole din zona litorală a Paci
ficului permit angajarea tării 
pe calea lichidării subdezvol
tării. înaintarea tânărului stat 
pe drumul progresului si al 
păcii.

D. L

aflată la o distanță de 36 de milioane de 
milioane de kilometri. Acum un an, „Pio
neer 10“ lansat în martie 1972, a trecut 
pe lingă orbita planetei Neptun, ieșind 
din sistemul nostru solar, și, deși este 
greu de imaginat distanța uriașă la care 
se află „Pioneer 10“ de Pămint, semnalele 
sale sînt in continuare recepționate de

de teete

de la N.A.S.A. speră să recepționeze timp 
de încă șapte ani semnale emise de „Pio
neer 10“, timp în care sonda ar putea 
răspunde poate la întrebarea dacă există 
cumva o a zecea planetă ascunsă undeva 
între orbitele lui Neptun și Pluton.

După acești șapte ani, dacă „Pioneer* 
nu se va ciocni cu corpuri cerești, ea va 
continua să transmită însă semnalele vor 
fi atît de slabe incit nu vor mai putea fi 
recepționate de telescoapele radio de pe 
Pămint.

stațiile N.A.S.A. de urmărire a navelor 
cosmice.

„Pioneer 10“ a fost prima sondă spa
țială care a trecut prin centura de as- 
teroizi, prima care a trecut pe lingă pla- 

' neta Jupiter, și prima care a măsurat ra
diația solară in aceste regiuni îndepărta
te ale sistemului solar. De fapt, oamenii 
de știință americani proiectaseră ca son
da să dureze un an și nouă luni.

Cea mai importantă realizare a lui 
„Pioneer 10“ a fost descoperirea neaș
teptată că influența magnetică a Soare
lui trece de marginile sistemului solar ; 
cit de departe nu se știe încă. Savanții

Lampadar autonom
Societățile „S.N.E.S" și „EUROPHA- 

NE“ au realizat un lampadar autonom 
care acumulează lumină în timpul zilei 
și o redă în cursul nopții. Lampadarul, 
denumit „ENERSOL“, este compus din- 
tr-un stîlp dotat la partea superioară cu 
un captor cu celule fotovoltaice care 
transformă ziua radiația solară în elec
tricitate. Energia este stocată și redată 
noaptea unui dispozitiv de iluminare.

Avantajele acestui lampadar sînt ur
mătoarele : randament ridicat, aspect es
tetic, instalare ușoară, întreținere 
fiabilitate foarte bună.
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